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BBEJAEHHUE

JlaHHOE MPaKTUYECKOE U3AaHuE MPEIHA3HAYEHO I CTYJICHTOB U3Yy4arolInX
nucuuiuinHy «Marematuka(uukia EH).

Hensamu ocBoeHus aucuuruinabl «Marematuka(mukia EH)» sBisroTcs:

— CO3JlaHME MaTeMaTH4YeCKOTo (PyHIaMeHTa aJisi M3y4eHHs] OOIEHAayYHBIX
JTUCITUTUINH ¥ TUCIUATIIAH TIPO()ECCHOHATBLHOTO ITUKJIA,

— BOCIIUTAHUE MAaTEeMaTUYECKOW KyIbTYpbl U IOHUMAaHUS POJIM MATEMATUKU B
pasnTuYHBIX chepax MPoPeCCHOHATBHON ACATEIHHOCTH.

COopHHK 3aJ1ay COJEPKHUT 3aJaHus JJI CaMOCTOSITEIBHOTO PEUICHUsl Mo
mucuumuinHe  «Marematuka(imka  EH)».  JlanHoe mocoOue MOXKeT OBITh
UCIIOJB30BAaHO [JIs TPOBEACHUS MPAKTHUYECKUX 3aHIATUH W OpraHu3aluu
CaMOCTOATENbHOM  palOThl  CTYJEHTOB  MPU  M3YYEHUU  JAUCIUILUIUHBI
«Maremaruka (muks EH)».

B cOopHuke 3agad paccMaTpUBAIOTCS TaKHU€ pas3feibl MaTEMaTUKU Kak
JMHEWHas anredpa, TeOpHsi KOMIUIEKCHBIX uncel, AudepeHiinaibpHoe UCUUCIICHHE,
WHTErpajibHOE  UcyucieHue,  auddepeHnransible  ypaBHEHUS,  TEOPHS
BEPOSATHOCTEN U MaTEMaTUUYECKasi CTATUCTUKA, JJIEMEHTHI TUCKPETHON MaTEeMaTUKH,
YUCJIEHHBIE METO/bI, & TAKKE aHATUTUYECKAS] TEOMETPHS.

B pesynbrare ocBoeHusi maTepuana cOOpHUKA 3ajiady oOydaromuecs: OymyT
3HATh O POJIM U MECTE MaTEeMaTUKU B COBPEMEHHOM MHPE, OOITHOCTH €€ MOHATUHN U
NPEICTABICHUI, OCHOBBI JIMHEWHOM aireOpbl M aHAJIUTHUYECKOM T'€OMETpUH,
OCHOBHBIE MOHSITHS U METOJIbI TU(PepeHINaTbHOTO U UHTErPAIbHOTO UCUUCIICHHUS,
OCHOBHBIE TOHATHUS U METOJbl JTUCKPETHON MaTeMaTUKH, OCHOBHBIC UHCIICHHbBIC
METOJbI PEIICHUSI MATEMATUUECKUX 33/1a4, METO/Ibl PEIICHUSI MPUKIAAHBIX 33724 B
obnacTu mpodhecCuoOHATBHON NEATeTLHOCTH.

JlanHbI COOpHUK 3a7a4 HarpaBiieH Ha POPMUPOBAHUE YMEHUN BBIOIHAThH
orepaliy HaJ MaTPUILIAMHU U PelIaTh CUCTEMbI JIMHEWHBIX YpaBHEHUM, TPUMEHSITh
MeTonsl  AudEepeHIuaTbHOr0O U MHTErPAJIbHOTO  MCYUCIICHHUS,  pelaTh
nuddepeHanbHble  ypaBHEHUsI, peliaTh 3aJlaud Ha OTBICKAHUE MPOU3BOJIHOM
CIOKHOU (DYHKIIUH, TPOU3BOIHBIX BTOPOTO M BBICHIMX MOPSIAKOB, MPUMEHSTh
OCHOBHBIE TOJIOKEHUSI TEOPUU BEPOSTHOCTEH M MATEMAaTUYECKOW CTATHCTUKH B
poecCUOHANIEHOM eI TEIbHOCTH.

[Ipumenenne cOOpHUKA 3a/1ay TO3BOJIUT MPUOOPECTH MPAKTHUECCKUIN OIBIT
peleHust 3a71a4 ¢ IPUMEHEHHEM OCHOB MAaTeMAaTHKH.



PA3JIEJI 1. JUHEHHAS AJITEBPA

MATPHULBI U ONPEAEJIUTEJIN

Marpuna u ee Buasl. Onepanun Hag Matpunamu. OnpeaenuTe, TpaBuia X BEIYUCICHUS,
cBoiicTBa. OOpaTHas MaTpuua.

1. Onpenenuts pazMep MaTPHUIIBL.

3 2 41 1
a) A=|5 -1 0 2|; 6)B=|2];
6 -1 0 4 3
1 2
B)C=|8 0 [; r)D=£O 1];
_— 10
II)F:(B ° 2]; ¢)G=(0 0 0 0).
125

2. YUeMy paBHBI JJIEMEHTHI &, ,,a,,,a,, MAaTpULEl A?

4 2 1 1
0 35
0 4 -10
a) A=|0 2 4 -1|; 0) A= ;
0 3 0 2
-8 5 6
2 1 31
1 2 3 4
-1 6 1 2
3 7 -2 -1
B) A= 8 3 -2 0f; r) A= :
2 5 1 3
5 4 2 2
1 4 3 -5

3. Haiitu npou3BeieHHE DJIEMEHTOB a,, - a,, a33 MaTpuiel A.

5 7 -1 1
a)A=|1 3 2 |; )A_—l 4 07}
01 -2 6 8 9
2 -1 2 -4 1 -4 2
B) A=|0 3 -3 5 |; rA=|2 -7 4]
1 71 -6 1 -3 2

4. HaliTu CyMMYy 3JIEMEHTOB TJIaBHOW AMArOHa M U MPOU3BEACHHUE FJIEMEHTOB

BCIIOMOTaTeJIbHOMN ArUaroHaJii MaTpUIbl.
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2 4 -1

a) A=|1 -5 2 |;
0 1 3
5 4 3

B)C=[3 2 -2/
2 -11 6

3 10 7

6)B=[-8 2 11 |;
3 -9 -21
1 -3 1

ryD=|2 -5 4|
1 -2 3

5. 3anucaTh MaTpUILbl TPAHCIIOHUPOBAHHBIE TAHHBIM.

0 0 01
a) A=l0 0 1 0
0100
7 3
B)C=1 -2|;
0 5

6. Eciu Mmatpuia A" umeer Bu:

-3 9
a) AT = 42 ;
1 -7
1 3
2 -1 1
B AT=[2 3 4|
0 6 -5

TO KaKOB BHJI MAaTpUIIBl A ?

-2 4
7. JlaHbI MaTpHUIIbI A:[ 3 2) u

a) C=A+B,
B) C=A4-B;
n C=A4"+B;
x) C=A"-B;

(1
B=
4

3 2 1
6)B=|-3 -2 -1|;
0 1 1
11 4
D=3 4 1]
2 3 -3
3 2 4
6) AT=|5 0 0 1|:
6 -1 0
1 -5 3
A =2 -9 2
1 -4 -1

-2
L ) Haiitu matpuny C.

0) C=A4-B;
r) C=B-A;

e) C=A-B";
3) C=B"-4.



1 -2 1 3 -2 2
8. Haubi Mmatpuiel A=|2 1 3|uB=|1 -2 3 |.Haiitu matpumy C

3 4 1 2 2 -1
a) C=4+B5B, 0) C=A4-B,;
B) C=A4-B; r) C=B-4,
) C=A"+B; e)C:A—BT;
x) C=A"-B; 3) C=B"-4.
9. Hdaubl Matpunbl A u B. Halitu matpuny C.
7 -4 -1 4
a) A=|0 3|, B=|-1 2|, C=3B+24;
1 2 6 3
30 4 1
6) A=|-2 1|, B=|-3 1|,C=4"-B";
1 3 2 1
7 4
B) A:[_4 > 1), B=[10 -5| C=B-24";
2 -3 8
3 16
-6 1
r) A= 01 ;2 , B:(?zlo_’ﬁ’ C=4A4+B";

2 3 4 710
n) A= , B= . C=2A4-3B.
1 2 -5 3 21

10. Haiitu mpousBenenue matpuil A u B.

3 21 32
a)A=£ j B=|-4 1|;
410
2 -1
32 2 4
6)A:24,B:( j;
3 -2
-3 5



3 2
10 [4 —131]_
B) A= , B= )
41 6 2 45
5 -1
3 4 5 -8 -20
r)A=(5 1 2), B=|0 -3 -2 5 9 |;
1 4 3 89
4
mA=(7 3 10),B=| 5
-8

11. Beruucnuts onpeaenuTeslb BTOPOro MOpsiaKa.

2 4 7 6
a) , 0) ;
1 -3 -4 10
-5 3 a+b a-»b
B) : r) :
8 -9 a-b a+b
Xx+1 x-1 cosa -Sina
1) ; e)| . .
X X +1 sinad CcoSa

12. BeIunucauTh ONpeaeanuTeab TPETHErO MOPSIKa.

1 -2 2 1 1 -2
a) |3 -1 4; 0)|0 2 -3;

2 -2 0 2 -2 1

3 2 2 -1 3 5
B) [0 1 -—4; rn|2 -8 1

2 2 -1 6 1 10

3 4 5 1 21
mnB8 7 =2 e)3 1

2 -1 8 4 -2 5

13. Pemnth ypaBHEHUA.

. 3 X =X
X X
)|, X+l=o; 6| 2 -1 3|=0;
4 X+
x+10 1 1



11 1 x2 4 9
B)[l 1-x 1 |=0; r|x 2 3=0
1 1 2—x 1 11
14. BeraucnuTs.
3 0 3 |5 81 2 3 5|12 3 5
ay|7 -1 3|+|3 4 5 0)|13 -1 4|-12 0 -5;
-2 3 6] -6 2 O 2 0 -5 |13 -1 4
3 5 1|12 5 -1 3 4 7 3 4 7
B)|1 6 -2/-1 -5 2 r)l2 7 1+4 14 7|.
-1 3 2{]1 3 -1 4 3 9 |8 6 18

15. Haiitu muHOpHI W anreOpandeckue JOMNOJHEHUS BCEX JJIEMEHTOB

OIpCACIINUTCIIA.
5 7 -1 1 -2 1
a0 3 2| 63 1 -5
11 -2 4 2 5

16. BBIYHCITUTD ONPEICITUTE b, PA3JI0KUB TI0 dJIEMEHTaM | -if CTPOKH.

1 31 2 03 0 5

2 4 0 3 O,i:2- 6)1 2 -2 3i:1_
-3 31 2 ’ 00 5 4
0 30 2 6 3 -1 2
1 1 -2 3 1 2 -2 1
2 4 -1 1 30 2 O

B) J1=3; r) Jd=4
0 0 6 5 2 1 1 -2
0 -1 0 2 0 6 0 2

17. BerYMciuTh onpenenuTeb, pa3iokuB MO 3IeMEHTaM j -T'o cToslua.

30 3 5 -5 1 2 0

N -2 1 -1 0,]:4- ) 0 4 1 -1 i-1.
1 6 1 0 ’ 4 2 1 0f ’
3 0 -3 4 0o 1 -2 2




35 -20 4 4 1
4 0 1 3 . 5 0 0 2.
B) ] =2; r) ,J=3.
4 0 2 O -2 1 2 1
1 2 0 0 3 0 2
18. Berancauts onpenennTens MaTpuL.
3 -2 0 1 4 -2 0 -1
0O -7 -3 8 2 1 -8 3
a) A= ; 0) B=
-4 6 0 -5 -4 0 2 0
1 0 4 -2 0 3 1 -5
2 3 -2 0 5 3 0 1
3 6 -7 5 -3 4 3 5
B) C= ; r) D= :
-1 -1 1 0 2 1 3 -4
0 2 4 5 -1 5 6 -9

19. Haiitu oOpatHyto Matpuily A U CACIATh MPOBEPKY.

3 4 -3 7
a) A= ; 0) A= ;

2 -5 2 6

-1 2 3 -6
B) A= ; r) A= :

3 4 -1 2
20. Haiitu oOpaTHyro MaTpuIly A ‘U clelaTh IPOBEPKY.
2 5 5 1 -2
a) A= 6|; 0) A=|1 3 -1|;
4 8§ 4 -1
3 6 9 4
7
8

B) A= ; r) A=-1 -1 1],

100 1 7

P P O W Ww N

3
4
1
3
2
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CHUCTEMBbI JIUHEHHBIX AJITEFPAMYECKNX YPABHEHUM

OcHoBHble oHATHUS U onipenenenus. [Ipasuino Kpamepa. Meton ["aycca.

1. BbISICHHTS, SIBISIETCS JIM T1apa dncel (X, y)pemeHHeM CUCTEMBI?

5x+y=8 X+Yy=4
2,2 : 31 :
) ( ){—3x+2y:—10 2 ){ZX—y:Z
B)(l;z){ﬂ y-3=0, (-5.5) {—7,2X+11y:_19;
X—y+1=0 5,8x—-13y =36
X+y=9 2,7x—-8,1ly=11,8
4,5 ; 1-1 :
H)( ){Zx—y:—Q e)( ){16x—15y:1

2. Pemmure cucTeMbl ABYX ypaBHeHHﬁ C ABYM:A HCU3BCCTHBIMH U OIIPCACIIUTC
THUII CUCTCMbI ypaBHeHHﬁ.

{4x+5y:—28_ 6{—4x+2y:8_
—2x+3y=14" —2x+y=1"
3X—2y=5 4x-2y=8
{3x+4y:42’ r){Zx—y:4 ’
X-3y=7 S5x+2y=3
H){—7x+y=—69; © {—5x—2y=—6;
3X—-2y=6 2x—-2y =1
h {3x+10y:—12’ ’ {6x—6y:3'
3. Pemuth cuctemMy TUHEHHBIX anreOpandyecKux ypaBHEHUN MO TMpaBUITY
Kpamepa.
2x-3y-52=1 2X—y+3z=3
a) {3X+y—-2z=-4; 0) {X+2y+z2=2 ;
X—-2y+2=5 X-3y+4z=-1
X—-3y+z2=2 3X+y-2z=1
B) 12X+ Yy +3z=3; r) 4X—2y+3z=5 ;
2X—y—22=8 2X+3y—z=-4
2X+y+3z=-1 3X+2y+z="7
n) {9X+3y+2z=-7; €) 12X+5y+3z2=-4;
X+4y+3z=8 3X+4y+2z2=2

11



4x -3y +52=-3 3X+2y-4z=1

K) 13X —2Y+82 =-6; 3) <4X+Yy-22=3 ;
X—7y—-52=-7 5X+2y—-3z=2
4x+2y—-72=-1 2X+3y—-2=2

u) 19X+3y—-2z2=-3; K) ¢ X—Yy+3z=-4.
X+2y—-2=-2 3X+5y+z=4

4. PemmuTh cUCTEMYy JMHEHHBIX anreOpanyecKux YpaBHEHUH METOIOM

l"aycca.
SX+2y+3z2=-2 2X+3y+52=10
a) 12X—-2y+5z=0 ; 0) 13X+ 7y+4z=3 ;
3X+4y+2z2=-10 X+2y+2z=3
4x-3y+272=-4 ox—-y—-2z=1
B) 16X-2y+3z=-1; r) {3X—-4y+z=-4;
oX—-3y+2z=-3 2x+3y+3z=11
2X—-3y+2z=17 X—2y+3z=14
n) 13Xx+4y+7z2=13; e) 12X+3y—-4z=-16;
5X+y—-5z2=-6 3X—-2y—-52=-8
3X+4y-2z=11 2X+11y+52=2
K) (2X—y-z2=4 ] 3) 12X +3y +2z=-3;
3x—-2y+4z=11 X+3y+4z=-3
X—6y—-4z=06 2X+Yy+4z=-5
u) {—X—6y—-4z=2; K) 4 X+3y—-62=2
3X+9y+22=6 3X—-2y+2z=9

5. U3 HexkoToporo muCTOBOTrO MmaTepuaga HEOOXOJUMO BBIKPOUTH 360
3arotoBok Tumna 4, 300 3arotoBok tumna b u 675 3arotoBok tumna B. [Ipr 3ToM MOKHO
NPUMEHATh TPH crmocoba packposi. KonmuecTBO 3aroToBOK, IMOJTYyYaeMbIX W3
Ka)XJIOT0 JINCTA MPU KAXKIOM CIoco0€ pacKkposi, ykazaHo B TaOJuIIE:

Tur 3aroToBKu Cnoco0 packpost
1 2 3
A 3 2 1
b 1 6 2
B 4 1 5

12



3anucath B MaTeMaTUYECKO (popMe YCIOBHS BBHITOJHEHUS 3aJaHMsL.

6. [lIBeitnas ¢aOpuka B TEUCHHUE TPeX AHEH MPOU3BOAMIA KOCTIOMBI, TIIAIU

H KYPTKH. H3BecTHBI 00BEMBI BBIITYCKaA ITPOAYKIIUHU 3a TPU OAHA U ACHCIKHBIC 3aTPAThI
Ha IMPOU3BOACTBO 34 3TU TPHU IOHA. Haiitn cebecTonMOCTh CAVMHUILI IIPOAYKIIUHU

KaXXJ10ro sypjaa.

JleHb O0BeM BblTycKa IPOTYKIIUU(EIUHUIIT) 3aTpaThl
KocTtrombl [Tnamu KypTtku (TBIC.yCI.€1)
I 50 10 30 176
I 35 25 20 168
11 40 20 30 184

7. IlpennpusiTue BBITYCKAET TPU BUAA MPOAYKIUH, UCIIONB3YS ChIpbE TPEX

TumnoB. HeoOxonumble XapakKTEpUCTUKU TPOU3BOICTBA YKa3aHbI B TaOIULIE:

Bun ceipps Pacxon ceipbst o BugaM MpoayKIuu, Bec. 3anac ChIpb4,
en./u3n. BEC.C1I.
1 2 3
1 6 4 3) 2700
2 4 3 1 1 650
3 5 2 3 1800

Tpe6yeTc;1 OIIPCACIINTD 00BeM BBIITYCKA IMPOAYKIHH KaXIO0I0 BHIOA IIPH

3aJIaHHBIX 3aliacax ChbIPbA.

8. Jlnst m3rotoBnenus Tex BunoB uzaenuii (4, B u C) ¢pabpuka pacxoayer B

Ka4C€CTBC ChIPbA CTallb, YYI'YH U LIBETHBIC MCTAJIJIbl, UMCIOIINECCA B OIrPaHUYICHHOM

konmuecTBe. HeoOXoauMble XapakTepUCTUKH MPOU3BO/ICTBA YKa3aHbl B TAOIHIIE:

Bun ceippst | Hopmbl pacxojia CeIpbsi HAa €IMHUITY U3/CNUS, | 3amachl ChIPbs
yCIL.eI. Ha | neHsp,
1 2 3 yCI.€J.
1 6 4 5 2 700
2 4 3 1 1650
3 3) 2 3 1 800

TpeOyeTcsi onpeneianTh €XEeIHEBHbI OO0bEM BBIYCKAa KaXXJOTO BHAA

WU3JICITINH.

13




9. Ha mnpeanpusitue ¢ paOOTHHKAMU YETHIPEX KaTErOpUil MPHUBE3NIH
3apaboTHYIO TUIaTy B KYIIOpax Cleayroliero pocronucrra: no 100 pyoseit — 1850
Kymtop, no 10 pyoneit — 250 kymiop, 1 pyomo — 740 kymiop. 3apaboTHas miiarta
paboTHuka 1-ii kaTeropuu cocrtaBisieT 962 py6., 2-if kateropun —713 py6., 3-i
kareropun — 452 py6., 4-if kareropuu — 261 py0. Omnpenenutb, CKOJIBKO
COTPYIHUKOB KaXJOW KaTeropuu padoTaeT Ha MNPEANPUATHH, €CIH KaKIOMY
COTPYIHHUKY BBIIAIN 3apabOTHYIO IJIaTy MUHUMAJIBHBIM YHCIOM KYIIOP.

14



PA3JIEJI 2. TEOPUSI KOMIIVIEKCHBIX YU CEJI

KOMIUVIEKCHBIE YUCJIA

OCHOBHBIE MOHATHS U OIpeZeNeHHsl. 3alUCh KOMIUIEKCHOTO YMcia B alre0pandeckoi u
TPUTOHOMETpHUUYECKON (opmax. ApudMeTHuecKkue AeHCTBUS HAJ KOMIUIEKCHBIMH YHUCIAaMH B
pas3HbIX popmax 3anucH. [TokazarenpHas GopMma 3anucu komiiekcHoro yrcia. @opmyna Ditnepa.
Bo3BeneHrne KOMIJIEKCHOTO YHClia B HAaTYpajbHYIO cTeneHb ((opmyna Myaspa). V3Bnedenue
KOpHs N-0i CTENEH! U3 KOMIUIEKCOro YHca.

1. Yka3aTp AEHCTBUTENBHYI0 1 MHUMYIO YaCTU KOMIUIEKCHOI'O YHCIIA.

2. Haiitu crenenp uncna i .

a) z=4-5i,
r) z=-9+3i;
x) z=3-Ti,
K) z=3-8i;
a) i'’;

F) i143;

)K) i195;

K) i

6) z=/3+3i;
n) z=2-2i;
3) Z=—2+3i;
n) z=-3-1,
6) 7L
n) i,
3) i
J'I) i41;

B) z=1-2i;

e) z=—-8-06i;
n) z=4+09i;
M) Z=5+7i.

B) i151;
e) i%%;
n) i,
M) i%.

3. HaiiTu KOMIIJIEKCHOE YUCJI0, COIIPSKCHHOC JaHHOMY YHCITY.

B) Z=5+1;
e) z=-5+3i;
n) z=-2—-4i;
M) Z=1.

a) z=-5-9i; 0) z=8-6i;
r) z=-3+5i; n) z=—T7i,;

xK) z=—9—1; 3) 2=4-3i;
K) z=5; 1) z=8+4i,
4. 300pa3uth KOMILJIEKCHOE YUCJIO B KOMIUJIEKCHOM MJIOCKOCTH.
a) z=—-2+2i; 0) z=2+i;
r) z=-3-3i; n) z=-9;

x) z=-3i, 3) z=—4-3i;
K) Z2=4; n) z=4-4i,
5. Halitu Mmoysib KOMIUIEKCHOTO YHUCIIA.
a) z=-2i,; 0) z=8,;

r) z=4i, n) z=2+2i,
xK) z=—6-3I,; 3) z=-1-1;
K) 2=7; 1) z=—6-—6i;

6. HaliTn apryMeHT KOMIIJIEKCHOTO YUCIIA.

a) Z=—3-3i;

6) z=3-3i;
15

B) z=2i;

e) z=5-3i,
n) z=7+7i,
M) z=5I.

B) Z=—-3+I;
e) Z=-I;

u) z=5+5i,
M) Z=—-1+2i.
B) z=5i;



r) z=—/3+3i; ) z=+/3+3i; e) 7=—63i;
K) 7=—6+32i; 3) 2=6+32i; ) z=-3i;

K) 2=-6-32i; n) 7=6-3V2i; M) Z=—/2 +/6i.

7. [IpeacTaBUTh KOMILJIEKCHOE YHCIIO B TPUTOHOMETPUYECKOM (hopme.

a) z=2-2i; 0) z=2+2i; B) z=—-2+2i,

r)z=-2-2i; 0 z=2+23i; e) z=2-23i;

K) z2=-2+24/3i; 3) z=-2-24/3i; n) 2=23+2i;
K) 2=2+/3-2i; n) 2=-23+2i; M) 2=-2/3-2i.
8. [IpeacTaBUTh KOMILIEKCHOE YKCIIO B IOKA3aTEIbHOU (popMme.

a) z=23+2i; 6) z=2/3-2i; B) z=-23+2i;
r) z=-23-2i; ) 7=1+3i; e) 7=1-/3i;

%) z=-1++3i; 3) z=-1-+3i; n) 7=—/6-+/2i;
K) 2=—6++/2i; 1) 2=+6 -+/2i; M) z=+/6++2i.

9. Haiitu cymMmy, pa3HOCTb, TPOM3BEICHUE U YACTHOE JIBYX KOMILIECKCHBIX
qucel B alnredbpandeckoit hopme.

a) 2,=2+3i, z,=1+i; 0) z,=3+4i, z,=1-i;
B) 2,=1-2i, z,=-1+i; r) z,=2+5i, z,=-1-i;
n) z,=3-8i, z,=2+i, €) z,=3-7i, z,=2-1i;
K) 2,=2+6i, z,=-2+i, 3) ,=4+2i, z,=-2-i,
u) z,=5+3i, z,=3+i, K) 2,=6-2i, z,=3-1,
a) z,=7+9i, z,=-3+i; M) z,=3-T7i, z,=-3-1i.

10. PemnTh ypaBHEHNE HA MHOKECTBE KOMILIEKCHBIX YHCEIL.

a) X* +1=0; 6) X>+3x+4=0;

B) X +4=0; r) x> —3x+3=0;

0 X*+9=0; e) X* —=5x+7=0;

k) X°+16=0; 3) X* 4+ X+2=0;

u) X* +25=0; k) X*>+3X+3=0;
n) X*+36=0; M) X°+X+1=0.

11. I[IpeacraBuTh KOMIUIEKCHOE YUCJIO B TPUTOHOMETPUYECKOM popme.
a) z=2+2i; 0)z=2-2i, B) z=—-2+2i,
r)z=-2-2i; 0 z=2+23i; e) z=2-24/3i;
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K) 2=23-2i; ) z=-23+2i; M) 2=-23-2i.
12. [IpeacraBuTh KOMIUIEKCHOE YUCJIO B TIOKa3aTeIbHOM hopme.

a) 7=24/3+2i; 6) z=2J3-2i; B)Z=-23+2i;
r) z=-2+/3-2i; ) 7=1+/3i; e) 7=1-/3i;

K) z=-1++/3i; 3) z=-1-+3i; H)ZZ—x/g—\/Ei;
K) z=6+2i; ) z2=6-+/2i; M)Zz—x/6+\j§i.

13. Haiftu npousBeeHUE U YACTHOE [IBYX KOMIUIEKCHBIX YHCEN
TPUTOHOMETpUUECKOU (hopme.

a) 2,=2+23i, z,=-5J3-5i;  6) z,=2-23i, z, =53 +5i;
B) ,=—2+2\3i, 2,=5\3-5i; 1) 2=-2-2V3i, 2,=5J3+5i;
n) z,=2+2i, 2, =-5-53i; €) 2,=2-2i, 2, =-5+53i;

K) 7,=-2+2i, 2, =5-53i; 3) 2, =—2-2i, 2,=5+53i;

) 2,=3++3i, 2, =—7\3-7i; K) 2, =3-/3i, 2, =—7/3+7i;
n) z,=-3++3i, z, =73 -7i; M) z,=-3-/3i, 2, =7/3 +7i.

14. IIpencraBuTh KOMILUIEKCHOE YUCJIO B MIOKa3aTeIbHOM (hopme.

a) 2=(6-6i)"; 6) 2= (-6+6i)’; B) Z=(-6-6i)’;
r) z=(6+6i); 0 z=(-1-31)%; ) z=(1+3)";
®) 2=(-1+30)°%  3) z=(1-+3)%; 1) 7 = (543 —5i)*;

K) Z= (53 +5i)°; m) z=(-5/3+5)°; ™) z=(-5/3-5i)°.

15. Haiitn Bce 3Ha4eHUsI KOPHA U3 KOMIUIEKCHOTO YHCIIA.

a)Z:m; 6)Z:m; B)sz;

r)Z:m; ;[)sz; e)sz;
m)sz; 3)Z:m; H)Z:m;
K)sz; H)sz; M)sz.
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PA3JIEJI 3. JU®DPEPEHIINAJTBHOE UCYUUCJIEHUE

IMPEAEJI U HEITPEPBIBHOCTDb ®YHKIIUHN

[TonsiTHe YMCIIOBOM MOCIENOBATEIBLHOCTH, crOocoObl ee 3amanus. [Ipemen ¢QyHkIuu B
touke. OCHOBHBIE TEOPEMBI O Mpeenax. 3aMevarenbHble mpeaeibl. HempepbBHOCTh (YyHKIHIA.
Touku pa3pbiBaQyHKINU U UX KIACCHUPUKAIUS.

1. BeruucnuTe nepBbie MATh YIEHOB YUCIOBOW MOCIIEIOBATEIIBHOCTH OOIIIHIA

YJIeH KOTOPOM BhIpaxkaeTcst PopMyIion {an} :

a)a =n*-47; 6) a, =(2n-11)";
2 3
B)an:n +5; r)an:n—7;
n n+2
_nl n"
H) an_gi e) a, ml
(-1)™ n-37
xK) a = ; 3) a, =———;

n) a, =Yn”+2; M) a, =+/n° +1.

2. Beranciuth npeiensl.
a) lim(x* +4x—6) mpu X, =-1, %, =0, %, =1;

X—Xo

6) lim x2+5x+4) mpu X, =-1, X, =0, X, =1;

X—>Xp

X=Xy

(
B) lim(3x* +10x—8) mpu X, =1, X, =0, X, =1;
(

r) lim x3—2x2+3) mpu X, =—1, X, =0, X, =1.

X—=>Xp

3. Berunciuth npeensl.

. X*°+5 . 3x*+9
a) lim ; 0) lim ;
) x—>ooX2_3 )X—>oo X3_2

. 2x°+14 . B5x* 42
B) lim————; r) lim———.

x>0 4x> —10 x>=10X" -1

4. BBIYHCIIUTD TIPEICTIbI.
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D s
H) Iim(x—3)\/x+1_
x—3 X2—9 !
- (x+4)V1-x
)K le 16—x* '
- (x+8)v2-x_
u) fim X*—64

5. Berunciuth npeaensl.

o 2x3+1.
a) lim e

X—)oox —

X3 +4x? — 5

B) Iim———
x>x X2 —2X+1
I[) ||m—81
x> X° —6X +9
2x* +2x+1.

X) lim——m;
) lim 3x* -2

6. Beranciuth npeaensl.

. Sin7x
a) lim ;
x->0  7X

B) lim
x-0 §in5x

sin2x
1) lim ;

an X

. sin3x
x) lim— :
x>0 §IN4X

SIN6X

n) lim
HO sin5x '
tg2x

1) lim———;
x—0 2)(

7. BBIYUCIUTD MpEenbl.

a) |im[l+ gj ;
X—»00 X
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0) lim
x-0 SiN4X

r) lim sm3x;

x»O X

e) lim ;
x-0 Sin4x

. sinbx
3) lim—= :
x=0 5N 4X
. SIn2x
K) lim= :
x=0 5N 5X

w) lim 92X
x—>0 3X

5) Iim(l—Ej ;
X—>00 X




5x 3x
B)"m(l—gj ; . nm(1+1j ;
X—>00 X X—>0 X

2X 6x
1) Iim(l—ﬁj ; e) Iim(1+£j ;
X—>0 X X—>0 X
(3x+3jx : £x+ jx
x) lim ; 3) lim| —— | ;
x>0\ 3X + 2 x>0 X 41
X+2
o lim[ X3) o lim{ =8
x>0\ X—1 x>o\ 3X 47
8. MccnenoBarh Ha HEMPEPHIBHOCTH (PYHKIIMIO.
2 3
a =—, =—
)Y x-1 )Y X+2
X—2 X+3
VAT vy
x> -1 X -9
i | = ) € =
)y="— ) Y="3
m)y:>@—16_ 3)y:2x2—50_
3x-12° X+5

9. UccnenoBaTh Ha HETIPEPHIBHOCTD (PYHKITHIO.

1-x,x<0 3-x,x<1
f(x)= : 0) f(x)= ;
3 (%) {2x+Lx>O ) F(x) {x2+Lx21
1—2mx§0 4—x*x<3
B) f(X)= ; r) f(x)= < ;
X+1x>0 "' 2X-11,x>3
X, Xx<-1 2—-X,x<-1
m f(x)=4x*+1-1<x<1; e) f(x)=9x+4,-1<x<2;
2%, x>1 X2, X > 2
X+2,x<-1 x?+1,x<0
K) f(x)=<x*+1-1<x<1; 3) f(x)=41+2x,0<x<2.
—X+3,Xx>1 X—2,X>2
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INPOU3BOJAHAA U JTUDPDPEPEHIINAJI ®YHKIIUU

[IpousBonnas ¢GyHKIUU, €€ TeOMETPUUECKU W MeXaHW4YecKud cmbica. Tabnuia

OCHOBHBIX
oOpaTHOW WU

MIPOU3BOTHBIX
[IpousBognbIe

JJIEMEHTAPHBIX
CIOKHOH  (pyHKITHH.

QG hepeHIIpPOBAHNS.
BBICILIMX  [OPSIIKOB.

¢ynkuuii.ITpasuna
[IpousBoaHbIE

Huddepennman GpyHKIUH, €r0 rTeOMETPUIESCKUN CMBICIT.

1. Haiiti npuparienne pyukimn f (X) B TOUKE X;.

a) f(x)=x>+3x+1, X, =1, Ax=0,1;

6) f(x)=1,

X

X, =2, Ax=0,2;

B) f(x)=x, % =4, Ax=0,41;
r) f(x)=lgx, X, =10, Ax=0,3.

2. Haiitu mpou3BoJHbIE YKa3aHHBIX (YHKIHMA, UCXOJs M3 OIpEACICHHUS

IIPOU3BOJHOM.
a) Y =3X+2;
B) ¥ =X*—2X+3;

3. Haiitu npousBoaHbIE (DYHKIIMIA.

a) y=4x°—3x +2x—-9+sinx;
B) V=X — 24X —x+2+¢€%;

n) y=x°—3/x +3x—9+tgx;
x) y=7x —Ux* +4x—11+InX;
) y=5x2 —/x? + 7x —arccosx ;

4. Haiftu npon3BoHbIE PYHKIUH.

a) y=(x*+4)-(x*-3);
B)y =+/X-(2x—4);
m)Y =X -COSX;

K)y =(x*+2x+3)-e;
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6)y =2x" —3X;
r) y=2x>+5x*-7x—4;
1
S) y:F;
X .
VY=

K) y=+vX+1.

6) y=3x"—4/x —x—1+cosX

r) y=2x°—2/x +3x—1-log, X;
e) y=4x® — x% +x—19+ctgx ;

3) y=3x2 —¥x% —6x+12 +arcsin x;
K) y=4x° —x* —12x+6-7".

6) y=(x*-2)-(x*+1);
F)y:(x3+1)-\/;;
e)y =(2x+3)-sinx;

3)y =C0SX-€e";



n) y=x>-Inx; K) y=x"-25

n) Yy = X-arcsinx; M)y =(x* +1)-arctgx.

5. Haiitu npousBoiHbIe PYHKIIHA.

6X+5 3X—7
a)y=4_3X; 6)y=5_2X;

3VX . —2/X .
) yzsz:g’ r)yzs—J?,;’

3" e*
) y=3—x; e) y=7;

In x 5X
Y= R

tgx . Jx
u =, K = )
)y Jx )y COS X
1) y= sinx M) Y = COS X

cosx—1" 1+sinx

6. Haiitu 3HaueHne npon3BoAHON (QYHKIMY B YKa3aHHON TOUKe X .

a) y=x>+2x+7, X, =-1; 6) y=X+x'+x° X, =-1;
X 3 X+1
B)yzg—;,x():g, r) y:X2_5+6X1X0:3;
n) y=6JX+9x+4, X, =9; e) y=12/Xx = 7x+5, X, =4;
x) y=4e" +8x-1, X,=0; 3) y=2e"+4x-5, X,=0.

/. HaliTn 3HaueHre Mpou3BOAHON (DYHKIMH B YKa3aHHOM TOUKe X; .

a)yzlnx—6x+4,x0:%; 6)y:Inx—4x+7,x0=%;
3z ) _
B)y:COSX+4X,XO:7, F)y:8X+5S|nX,X0=7[,
T, Vs :
1) y:cosx—?x +1, X°:E; e) y=5-z-X’+sinx, X, =7;
x) Y =3X —2tgx, X =0; 3) y=ctgx—3x,X0=%.

8. Haiitu npou3BoAHbIE CIOKHBIX (PYHKIIUH.
a) y=(4x-9)"; 6) y=(5x+1)";
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B) y:(§+2j :
1) y=+5x-1;

K) Y= w3/(2x +3)2 ;

r) y= (——3j ;

e) y=x?+1;

3) y=§(15-7x)" .

9. HaiiTu mpou3BOIHBIE CIOKHBIX (DYHKITUH.

a) y=sin(3x—9);
B) y=2-In(x*—4x);

Il) y:e4x—2
) y:sin(eSX);
n) y= el iz,

6) y=cos(5x+9);
r) y=4-In(4-4x*);

e) y= e2x—><2 :
3) y= 5arccos(3x) :

K) Y =tg(cos2x).

10. HaiiTu mpon3BOAHBIE CIIOKHBIX (QYHKITUH.

a) y:ex-(x—5)2;

B) y =cosx-(3x+1)’;
1) y:sinx-(3x—2)2;
xK) y=|nx-(2x—5)2;

3

u) y= ;
)Y In3x
sin2x
ny=——,;
X

6) y=e*-(2x-1)°;
r) y=cosx-(2x—7)";
e) y=sinx-(x+5)";
3) y:Inx-(x+7)2.

In2x
K) y=——;
X
X3
M = .
)Y COS3X

11. HaifTi mpon3BOHBIE BTOPOTO MOPSAAKA OT YKa3aHHBIX (PYHKIIUI.

a) y=3x"—5x°>+2x* —x;

X2
B) Y=z 7
n) y=(2x+5)*

K) Y = X-SIN2X;

0) y=4x®—2x>+6x>+3X;
2x°

3-x°

e) y=(3x—1)4;

3) y=¢€"-C0s3X.

r)y=

12. Hanucats ypaBHeHHE KacaTeabHOU K rpaduky Gpyukmun f (X) B TOYKE C

abcuuccont X, .

a) f(x)=4x"-2x"-2x, x,=2;

B) f(x)=5x"—-4x"-1, x, =—
m) f(x)=2x"+x"-4x, x, =2;

6) f(x)=-3x*-6x-1, x, =3;
r) f(x)=3x"+12x+7, x, =1;
e) f(x)=4x"-6x+1, x,=-1



x) f(x):—§x3+3x2—2, X, =—3; 3) f(x):9+8x2—%x3, X, =1.

13.MarepuaiibHasi TOYKa JIBUXKETCS MPSIMOJIMHEHHO 1m0 3aKkoHy X = X (t) (rme
X — paccTosiHAE OT TOYKH OTCUETa B METpax, I — BpeMs B CEKyH1aX, H3MEPEHHOE C

Hauasa aBmwkenns ). Haiiure ee ckopocts (B M/c) B MOMEHT Bpemenu L.

a) X (t)=t*-3t-29,t, = 3; 6) X(t)=t"-7t-20,t,=5;
B) X (t)=—t*+7t-4,t =1; r) X (t)=t*+7t+3,t,=9;
m X(t)=t?-3t-2,t, =8; e) X(t)=t*+5t-16,t, = 2;
K)X(t):%t2+4t—20,t0=6; 3)X(t):%t2—t+14,t0=3;
I/I)X(t):%t2+7t+13,t0=6; K)X(t)=%t2+3t+29,t0=2;
WX (t)=-2t +9t-29,t, = 7; M)X(t):%t2+9t—25,t0:5.

14. BpluMciuTh NPOU3BOAUTENBHOCTh TpPyAa BO BpeMs IMEPBbIX 44acoB
paboThl, eciu 00BEM MPOAYKLUHU Y B TEeUe€HUE paboyero AHsA MpeiCTaBIeH

(GyHKIUEH U cIeaTh BBIBOJIBI.
a) y =5t%+30t* +10t ,t— Bpems, u.;
6)y = 4t° + 20t* + 20t, t— Bpems, u.;
B) Y =5t° +10t> +100t , t— Bpems, u.;
r)y =—t° +20t* + 40t , t— Bpemst, u.;
n)y =-3t° + 20t* +100t, t— Bpems, u.;
e)y =—4t° + 20t> + 40t , t— Bpems, u.

15. IlpennpusitTie NPOU3BOAUT X €AUHUI] HEKOTOPOM  OJHOPOJIHOM
IPOLYKIMU B MECALL. Y CTAHOBJIEHO, YTO 3aBUCHMOCTh (DUHAHCOBBIX HAKOIUIEHHHA
NpEeANpUATHs OT O00beMa BbINycKa BbIpaxaercs  (opmynon Y = T (X)

MccnenoBate noTeHIMAT IPEATPUITHS.

a) y=-0,05x" +1200x —7000; 6) y =-0,02x* +600x —1000.

16. IlemenTHBIN 3aBOJ MPOU3BOAUT X TOHH IIeMEHTa B JieHb. [1o qoroBopy
OH JIOJDKEH €XKEIHEBHO IOCTAaBISATh cTpouTenbHON (upme He meHee 20 TOHH
nemMeHnTa. [Ipor3BoACTBEHHBIE MOIIIHOCTH 3aB0OJIa TAKOBBI, YTO BBIITYCK IIEMEHTA HE
MoseT npeBbiath 90 ToHH B ieHb. OnpeieiuTh, IpU KaKoM 00beMe MPOU3BO/ICTBA
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yIeNbHbIE 3aTpaThl OyIyT HAUOONBIIMMK (HAMMEHBIIMMH), €CH (DYHKIUS 3aTpaT
umeer Bum: K =—x +98x% + 200x.

17. Haiitu nuddepenman GyHKIuu.

a) y=x"; 0) y=X;
B) Yy =3x* —4X; 1)y =2X" +4X;
5

) y:Inx+;; e) y=ex—%;
x) y=x-Inx; 3) y=6"-ctgx;
) Yy =4x°-COSX; K) y=e"-(4x—x°);
) y:2xj—5; M) y:X2_4-

2X°+3 X“+5
18. Haiitu nuddepenman GyHKumu.
a) y:(2x—1)4; 0) y:(x3+2)15;
B) y=5x—6; ny=x’+4;
n) y=In(1-x%); e) y=e>%;
K) Y =4-195X; 3) y=5-8in6x;
u) y =cos(5x-3); K) Y =tg(3x+4).

19. Haiitn auddepennran ¢GyHKIUHM W BBIYUCIUTH €r0 3HAUYCHUEIIPH
3aJaHHBIX X U AX .

a) y:xz—x+1, X=2, Ax=0,1, 0) y:2X3+5X, x=1, Ax=0,01;
B) y=v1+x*, Xx=0, Ax=-0,02; 1)y=In3X, x=0,5, Ax=—-0,2.

20. [ns mpuOIMKEHHOTO BBIYMCICHUS 3HAaYeHUs (PyHKIUU y(x) B TOYKE
X, +AX Mo%HO HCIONB30BaTh (HOPMYIY: y(xo +AX)zy(XO)+ y'(XO)-AX, rae
y'(XO)-AX— npupaiieHue GyHKIuu B Touke X;. OyHKIus y( X) onpeneseTcs us3
ycloBusl 3agaud. 3HaueHuss X, U AX BBIOMPAIOTCS TaK, YTOObI MOXHO OBLIO

BBIYHCIIUTH y(xo) U IIPH 3TOM AX, B3ATO€ [0 MOJIYJIIO, ObUIO OBI KaK MOKHO

MeHbIe. Haliti Hammydiiee npuOImKeHHOE 3HaUYE€HNE BHIPAKCHHUS.

2)4/80,7 ; 6) \/16,08 ; 8) 30,94 ;
r) §[8,27 ; 1) 40,96 ; e) 41,01
x) 500,92 ; 3) 332,16 ; n) 30,92 .
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NCCIEAOBAHUE ®YHKIIUU U IOCTPOEHUE I'PA®PUKA

JlocTaTouHble YCIIOBHSI TIOCTOSHCTBA M MOHOTOHHOCTH (yHKIMH. HeoOxomumblie u
JIOCTaTOYHBIC YCIIOBHUS CYIIECTBOBAHHS SKCTpeMyMOB. HawOoublliee ¥ HaMMEHbIIEE 3HAYCHUS
GbyHKIMK Ha OTpe3ke. ACUMITOTHI GyHKIMK. Beimyknocts rpaduka ¢pyrakuuu. Touku neperuda.
OO6mas cxema uccienoBaHusi GyHKIIMHN U TIOCTPOCHUE ee rpaduka.

1. Haiitu uHTEepBaIbI BO3pAacTaHUs U yObIBaHUS (DYHKITUM.

a)y =X —6Xx+8; 6)y=x"—-2x>+5;

B) Y =x>—9x* — 21X +1; r)y=x>+3x* +3x+1;

nYy=x +3x"-9x+1; e)y=12x+3x* - 2x%;
—x*+6x-18 X*+x—4

K)y = 2 , 3)Y=T-

2. UccnenoBath PyHKIIMU HA IKCTPEMYM.

a)y =X —4x+5; 6)y =3+8x—2x%;
B)Yy =X —9x* +15X - 2: r)y=2x"—6x° -18x +1;
n)y= X4XZ_1; e)y= Zx;_l;
x)y =2x—5; 3)y=+/2x—6;
n)y=x—In(1+x); K)y=x—In(1+x?).

3. UccnenoBaTh GyHKIIMK HA DKCTPEMYMC TIOMOIITBIO BTOPOM MTPOU3BOTHOM.

a)y=2x"-3; 6)y =X —2X;
B) Y =2X* —5X +2; r)y=—X>+4x+1;
;:[)y:%x3—2x2+3x+4; e)y:x3—%x2+6x—2;
) XA+, 3y = 3x

A x?+1

4. Haiitu HauOonblllee U HaMMEHbIlIEe 3HAUYCHHE (PYHKIMH Ha YKa3aHHBIX
OTpe3Kax.

a)y=x"-3x"-3, [L4]; 6)y =4x"-2x*+2, [0;2];

B)y =x"—4x+3, [0;3]; r)y=x’-6x+13, [0;6];
n)y=x—9x*+15x+1, [-2:6];  e)y=x-3x*+3x+5, [-2,2];
K) Y =X =3x"—9x+35, [-4;4];  3)y=-x+9x*-24x+10, [0;3].
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5. Haiitu HauOonbliiee u

OTpPE3Kax.

X 3
=—+—,|L5];
a)y 3+XJ ]

2X
B)Y——_l,

my =x—2x, [0;4];

K)y =sin2x — x,{—z,z},
2 2

[0:2];

HauMEHbIlIee 3HaYeHHe (PYHKIMUNA Ha YKa3aHHBIX

3

0)y= 2:4
)y=—— [24]
x® + 2x°
ny=——"".[-1]
e) y= 3/X5 . 3/X2 +1, [_1-0]-
3) y = 2sin X — cos 2X, {—Z 3—”}
4’ 4

6. HaliTu uHTEpBasbl BHITYKIOCTH, BOTHYTOCTH, TOUKHU Meperuda KpUBbIX.

a)y =x"—10x*+36x°-10;
B) Y =3x° —5x* + 2x +3;

X2 +2X+4
ny=———;
X+ 2

e)y=

6)y=x*—6x>+12x*-10:
r)y=X+36x"—-2x> —x*;
x* —x+1
x* -1

7. HaiiTu nHTEpBaJbl BHITYKIOCTH, BOTHYTOCTH, TOYKH Iepernda KpuBbIX.

a)y=4-3x-1;
B)y=x+8Yx;
ny=x-e";

x) y=In(x*-1);

8. [Toctpouts rpadvku QPyHKIIHN.
a)y =3x>—x°;
B)Y =3X° —4X +5;
ny=2x>+x*—x-1;
x° 11
K) Y =——+ X" +3x——;
) y=-3 3

9. [NocTpouTts rpaduiku GyHKIIMA.

1
a)y=X+—;
X
x—3'

X
H)y_l X2
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6)y=2+3(x-4);
r)y=3x+1-3x-1;
e)y=(x+1)-e7;

3) y=x*-Inx.
6)y=x’+3x*;
ry=7-Xx-2x";

e)y=x>+x"—x-1;

x* 5
3) y=—+ X" —3X+—.
) Y= 3




X, 11 . X, 5,
K) y=——+ X" +3X——; 3) y=—+ X" —3X+—;
)y 3 3 )y 3 3

n)y =3/x* - 2x; K)y=31-x°
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PA3JIEJI 4. UHTET'PAJIBHOE HCYUCJIEHUE

HEOINPEJEJEHHBIN UHTEI'PAJI

[lonsiTe HeompeneleHHOro HHTerpajga. Tabiuia OCHOBHBIX HEONpPEEICHHBIX
uHTerpasioB. OCHOBHBIE CBOICTBa HEOIpeneIeHHOro HHTerpana. (OCHOBHBIE METOAbI
UHTErpupoBaHus. VHTerpupoBaHue MNPOCTEHIINX palMOHAIBHBIX Apobel. WMHTerpupoBaHue

UPPALMOHAIBHBIX U TPUTOHOMETPUYECKUX BBIPAKECHUM.

1. Haiitu HHTCTpaAJIbl HCIIOCPCACTBCHHBIM HHTCIPUPOBAHHUCM, HCIIOJIBb3Y:A

CBOMCTBA U TabJIMIly UHTETPAJIOB.

a) J'(ze +8x—§+5jdx;

X

B)j(4X +12x—§+sin dexi
X

n)j(?x ~11- 32 +xjdx;

sin“ x

>K)J( +—+—jdx,

cos® X

6).[(13X +X— +1jdx,
F)j(Sx“ —COSX +10X + ex)dx;

e)J'(Zx3 3kt dx—2 4 6jdx;

X
2 3 4
B)I(Q_F+Fjdx

2. HaiiTm wWHTerpasibl HEMOCPEICTBCHHBIM HHTETPUPOBAHUEM, HCIIOIB3YS

CBOMCTBA U Ta0JIMIly UHTETPAJIOB.

a) [(x+3xdx;

B)J.(XS +3x+x/_—%]dx;

TES

3k
r)I(\/— \/_+x\/_]dx
e)j(% 0 \/_+2jdx

3. HaliTu uHTErpasibl HEMOCPEACTBEHHBIM WHTETPUPOBAHUEM, HCIIOIB3YS

CBOMCTBA U TaOJIMIy UHTETPAJIOB.

N j£10>;84+ 3j ix:
B)J‘( ZXXXL 3jdx ;

2

) J.(X%z)dx

6)j(xx‘32jdx;
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4. HaiiTn HHTErpaJibl 3aMEHOM IEPEMEHHON HHTETPUPOBAHNUS.

a) j J2 —5xdx; 6) j J4x + 6dx;

dx . dx |
B ; r ,

)J.\/4—6x )J«/5x+2

n)j(2x+5)10dx; e)j(3—x)4dx.
5. Haiitu nHTErpasibl 3aMeHON NEPEMEHHON NHTETPUPOBAHNS .
a) j e S ; 6) j 4% 2%dx ;
B)ICOSSde; r)jsin 2xdx;
n)jcos(3x+5)dx; e)jsin(7x+8)dx.

6. IlpumeHss MeTON HWHTETPUPOBAHHUS IO YACTAM, HAWTH CIEIYIOIINE
UHTErpasbl.

a) j(x+2)exdx; 6)](4—x)exdx;
B)I(X—7)Sin xdx ; r)J(S—Zx)cosxdx;
n)jln Xdx; e)jln(5—4x)dx;
xK) j(xz +3)Inxdx; 3)Jarcsin xdx ;
n)jxsin3xdx; Ic)_[(x2 +2)cos xdx;
n)jarctgxdx; M) Iexsin3xdx.
/. HaliT uHTEerpasnsl OT pallMOHAJIBHBIX APOOEH.
dx dx
)Jx—12’ 6)-.‘4x+8
B)J.LdX' r)J. 3 dx
X+4 2X—6
4 g 2
) o0 o[-
dx dx
)I(3x—2)2’ I(3x+4)2’
S 4
: dx;
H)J(X—Z)B I(2x+3)3
10 12
X
"] (2x-5) )] (3x+8)’
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8. HaliTu cnenyronme HHTErpagbl OT UPPalUOHAIBHBIX BBIPAKEHUN.

a)_"\/ﬁ

2
—X
—aX;
X

1+ X2
B)J v dx;

I[)J.\/T

_gdx;
X

9. Haiitu cienyrolye HHTErpalibl OT UPPALMOHATIBHBIX BHIPAKECHUM.

a) I\/4—x2dx;
B)j‘\/l6—X2dX;
;1).[»\/49—x2dx;

10. Haiftu cnemyroliye HHTETpaibl OT TPUTOHOMETPUUECKUX BBIPKCHHM.

a) jcthxdx;

dx
B)jS—sinx'

n)jsinzx-cos2 xdX ;

xK) jsine X - cos® xdx;
H)Isin5x-cosxdx;

1) Isin 3x - cos5xdx;

X3
o) ﬂdX;
3

r)IX—dX;
VX° +16
e)J‘ X dx.

VX2 -1

dx
0) ;
I\/XZ +6X—7
dx
r) ;
‘[\/x2 —10x+16
dx
e) .
I\/x2 —8x+14

6)J'tgx dx;

dx
r)J-S—cosx’

e)fsin X - cos® xdx ;
3)J'sin5 X -cos’ xdx;
K)_[sin 2X-sin5xdx;

M) Icos3x -cos4xdx.
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OIIPEJIEJTEHHBIN NHTET PAJI

3azaya O BBIYMCIIECHUM IUIOIIANM KPUBOJIMHEWHON Tpameuuu. IloHATHE OompenencHHOro
uHTErpaia u ero cBoiictsa. @opmyna Hetorona-Jleitonuia. OCHOBHbIE METOBI HHTETPUPOBAHHUS
JUld ollpesieneHHoro uHTerpana.l'eomerpuueckue u pu3nyecKre MPUIIOKEHUS OINPENEIeHHOro
UHTErpaa.

1. HailfTu uHTerpajsbl HENOCPEICTBEHHBIM HHTETPUPOBAHUEM, HCIONB3YS
CBOICTBA U TabJIMIly MHTETPAJIOB.

a)?x2(3—x)dx; 6)Jl'x(5+x)dx;
B).Z.x(4x2+3x—2)dx; r).z.X(X2+4X—l)dX;
;;[)f.((x—z)z—l)dx; e)?((x—3)2—4)dx;
S odx ¢ dx
RS e

2. HaiiTu uHTEerpansl 3aMeHOM epeMeHHON UHTETPUPOBAHUS.

1 1
a) j(x+1)5dx; 6)J.(7x2 —5)4dx;
0 0
4 1
B)Nxz—ldx; r) [ /x —32dx:
1 0
H)Jl- dx e)1~ dx
S \4-3x $\10-3x
2 2
)K)J‘ezxﬂdx; 3) 'e3x+2dx;
> 1
1 1
1) ISZX’ldx : K) I 9%*dx:
0 -1
: :
H)_fsin 4xdx ; M)Jcos3xdx.
0 0
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3. IlpumeHsis MeTOA HWHTETPUPOBAHUS TO YaCTAM, HAWTH CJEAyIOIIHe

HUHTETPAJIB.
2 ;
a) [ 2xcos xdx; 6)_[4xsin xdx ;
0 0
B) '(x+1)lnxdx; r) [xInxdx;
1 J
1 L
hiy) (x2 —1)exdx; e) (x2 —1)e3xdx;
0 0
1 L
x) jarcsin Xdx ; 3) | xarcsin xdx.
0 -1

4. BeIYuCaUTh 1011 3aIITPUXOBAHHON (UTYPBI.

5. Haiitu omaaes Gurypsl, OrpaHUYeHHON JTMHUSMH.

a) y=-X°, y=x, y=0; 6) y=X"-2, y=xX;

B) y=4-X°, y=X"—2X; r)y=-—X+X+4, y=-x+1;
ny=x+2x, y-2x=1; e)y=+x, y=6-x, y=0;
K)y=(x+2)", y=4; 3)y=X, y=vXx.
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6. Bpruuciute 00bEM Tena, 00pa30BaHHOTO BpallleHHEM (QUTYpPHI,
orpaHuyeHHo rpadukaMu QyHKIUM BOKpyT ocu OX .

a) y=1-x°, y=0; 6) y=x", y*—x=0;
B) y=2X—X*, y=0; r) y2 =9x, y=3x;
n) y=4x-x*, y=x; e) y=x2, y* =X.

7. Bpruuciuteh 00BEM Tena, 00pa30BaHHOTO BpallleHHEeM (UTYPHI,
orpaHudYeHHOU Tpadukamu QyHKui Bokpyr ocu OY .

2

a) y=x", y=0, y=8; 6) y=X? x=0, y=22;
B) =X, y=8, y=-8; r)y=x"+1, x=1, x=2, y=0;
) y2=4—X,X=0; e)y:XZ,yzx.

8. CKopoCTh NBIDKEHHUS Tela 3a/JlaHa ypaBHEHHEM V:V(t). Haiitu myTs,

HpOI?I,Z[CHHBIfI TeaoM 3a t CCKYHJ OT Hadajla IBHU>KCHU .

a) v=4t+5, t=5; 0)v=t+6,t=4;
B) V=0t" -8, t=4; r) V=6t"+2t, t=5;
V=45, t=2; ¢) ve—, t=9.

%

Q. CKOpOCTb noe3aa, ABMKYIIErocs oA YKJIOH, 3aJaHa YypaBHCHUCM V = V(t)

. Beraucnnre qmHy yKIIOHa, €CITU MOE3/1 Ipoiien ero 3a [ cexyH.

a) v=15+0,2t, t =15; 6) v=14+0,3t, t =13.

10. IToe3n aBUXKETCS MPSIMOIUMHEHHO CO CKOPOCTHIO V =V(t) (m/c). Haiitu

MJIMHY IIYTH, HpOfII[@HHOFO IIOC340M OT HadaJia ABMXKCHHA JO OCTAHOBKH.

a) v=6t—t’: 6) v=12t - 3t°.

11. CkopoCTh ABMIKEHUS TeNa U3MEHSETCS 10 3aKOHY V = V(t) (m/c). Haiitu

JUTMHY MTYTH, IPOUJIEHHOTO TEJIOM 32 3-F0 CEKYHY €T0 JIBUKCHHUS.
a) v=2t; 0) v=3t,
B) V=06t +4; r)v=_8+2t.

12. Teno GpoiieHO BEPTUKAILHO BBEPX CO CKOPOCTHIO, KOTOPAsi U3MEHSIETCS

10 3aKOHY V = V(t) (M/c). Haiiti HanOoJIbIIIyIO BBICOTY MOABEMA.

a) V=29,4-9,8t; 6) v=256—6,4t.
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13. JIBa Tena oAHOBPEMEHHO BBIXOST U3 OJTHOM TOUKHU: OJJHO — CO CKOPOCTHIO
v, =V, (t) (m/c), mpyroe — co ckopocTeioV, =V, (t) (m/c). Ha kakoM paccTostHUH JpyT

OT Jpyra OHM OKaxyTcd depe3 ltc, ecim ABWXKYTCA MO NOPSIMOM B OJHOM
HaIlpaBJICHUU?

a) v, =5t, v, =3t%, t=20; 6) v,=7t, v, =4t*, t=10.

14, 3amana GyHKIUS TpeIeIbHBIX H3Aepkek f (X) =2x% —2x+90. Haiitu
dbynkmio mnepxxkek F=F (X) Y BBIYHMCIIATH M3JEPKKU HA U3TOTOBJICHHE 15 e

TOBapa.

15. Hycrs f(t)=-3t*+18t — mpousBomuTenbHOCTh Tpyaa. OLpenenuTh

BBIPaOOTKY paboyero:

a) 3a BeCh paboUmii IeHb;

0) 3a TpeTuit yac paboThI;

B) 3a TMOCJIETHUN Yac pabOThI, €ClU MPOJOJKUTEIBHOCTh pabodero aHs 6
YJacoB;

') MPOBECTH IKOHOMUYECKUH aHATU3 3a]jauH.

16. ITpom3BOAMTENHLHOCTh TPyJda padodero BPEMEHH B TEUCHHUE CMEHBI

IpUOJIM3UTENBHO BhIpaXkaeTcs QpyHkiueit y =—0, 0033x* —0,089x + 20,96, rue X —
Bpemst (1), X € [0;8]. Bbrurciauth 00beM BBITyCKa MPOAYKIMKM B TEUCHHE MECSIIa,

€CJIM KOJIMYECTBO pabouux JHEH paBHO 24.
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PA3JIEJI 5. TMOO®EPEHIINAJIBHBIE YPABHEHUSA

OBbBIKHOBEHHBIE JUPPEPEHIIUMAJIBHBIE YPABHEHMUSA

[Tonsitne  pauddepeHnnan HOrO  ypaBHEHHMs, oOmee ¢ 4acTHOe  pelIeHue
muddepennmanbHoro ypaBHenus. 3anada Kommu. [luddepennmanbabie ypaBHEHUS TIEPBOTO
HOpSAKA. YPaBHEHHS C Pa3JCNAIOMUMUCA MepeMeHHbIME. OaHopoaHble nuddepeHInaIbHbIe
ypaBHEHHsI TepBOro nopsaka. JluHeinsle nuddepeHnuansHple ypaBHEHHUS MEPBOTO MOPSAKA.
Juddepennmanbapie ypaBHEHHS BBICHIMX TOPSAKOB. YPaBHEHUs, JOMYCKAIOIIUE IOHMKCHUE
nopsiaka. Jluneitneie auddepeHunanbHpie  ypaBHEHHS N-TO MOpSAKAa C  MOCTOSHHBIMH
koa(urmeHTamu.

1. OnpenenuTs MOPAIOK 3aJaHHBIX TU(D(EPEHIIMATBEHBIX YPaBHEHHIA.

a) Yy +3x°=2xy; 6) y"+5y —9xy* =0;

B) y°—7x°ycosx=0; r) «1-cosxdx+/1—sinydy=0;
n yVx=y'; e) xy—y"=0;

xK) Xy'— Yy =COSX; 3) xy=Yy".

2. YCTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXAY AU PEepEeHIINATIEHBIM YPABHEHUEM U €TO
BUJIOM.

1) xy' =y’ Inx+y=0;

X +y =y —xy';

3) xy'—y =X>COSX;

4) y' =tgxtgy.

a) nuddepeHIantbHOe ypaBHEHUE B YACTHBIX MPOU3BOIHBIX;
0) nmuneltHoe nuddepeHImanbHOe ypaBHEHHE;

B) OJIHOpOHOE U PepeHIabHOe YPaBHEHHE,
r) IudPepeHnanbHoe YpaBHEHHE C Pa3IEsSIOIMMHUCS TEPEMEHHBIMU.

3. YcraHoBUTE COOTBETCTBUE MEXKIY AU (P depeHInaIbHbIM YPABHEHUEM U €T0
BUJIOM.

1) y' +2xy =x%™*;
2) Y+xy+(2—-x)e*y*=0;
3) (1+x2)dy+ ydx =0;

4) xy’sinz +X= ysinl.
X X
a) nuddepeHanibHOe ypaBHEHUE B YACTHBIX MPOU3BOTHBIX;

0) nmuHeitHoe nuddepeHIanbHOe YpaBHEHUE;
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B) oHOpOIHOE Mu(depeHITHATHHOE YPaBHEHUE;
r) nuddepeHnmaibHOe ypaBHEHUE ¢ Pa3ICISIFOIIMMUCS TEPEMEHHBIMHU.

4. Pa3genuTh IEpEMEHHBIE B YPAaBHEHHUSX.

a) Xz(y3 +5)dx+(x3 +5)dy =0, 0) (xzy_ y)dy+(xy2 " X)dx —0;
X X

v ’ r) y =

y siny

Dy =y )y =(1e ) y?).

B) Yy =

5. Haiitu pemenue (oOumii naTerpan) auddepeHnnaIbHoro ypaBHEHUS C
pa3aeNAIOMUMUCS IEPEMEHHBIMH.

a) 2ydy —3x°dx =0; 6) 9y*dy —4xdx =0;

B) Xydx+(x+1)dy=0; r) x’dy +(y-1)dx=0;

m) (x+xy)dx+(x—xy)dy=0; €) (x* +1)dy —x(1+ y)dx=0;
x) xﬂdx+ y\/]?dyzo; 3) de: yﬂdy;

1) \Jy? +1dx = xydy; K) J4+ Yy dx=(x"y+y)dy.

6. Halitu pemenue (oOumii uarerpan) auddepeHnnansHOro YpaBHEHHS C
pa3IeNAIOMIUMHUCS TIEPEMEHHBIMU.

a) ydx—e*(2y* +1)dy =0; 6) (e*+e**)dx—e’dy =0;
B) sinxdx+4y’dy=0; r) 3x°dx +cos ydy =0;

n) 3y’y' =3x"+1, €) X2(2y—1)y’=(x2—1);
x) Yy +Xx=1; 3) Xy' —y=0;

n) 2xy' =1—y?; K) 2Xyy' =2-y*;

) X(X—l)y’+y=y2; M) (xz—l)y’+2xy2=0.

7. Haiitu oO1iiee perienrue ogqHopoiHOro auddepeHnaibHOr0 ypaBHEHUS.

a) (x+2y)dx—xdy =0; 6)(y2—2xy)dx+x2dy=0;
B) (xy+y2)dx—x2dy=0; r) (y+\/@)d><=xdy;
n) Xy =y +12x° +8xy; &) X2y = Y2 +4xy +2x2;
x) Y = ) y =24

X X
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) y,_x+8y_ K) y,_2y+x_

C8X+Yy’ S 2X-y
. X4y’ , 3y -x°
J-I)y_ Xy2 ] M)y_ 3Xy2 ]
2
, X+Y Y .. Xy
H)y_y—x+x 1; 0)Y yz_Xz X

8. Eciu B nuddepeHnpansHoM ypaBHeHHH Y = F(X, y) GYHKITHTO F(X, y)

MOJKHO 3aIlicaTh B BHJIC f(lj, TO Au((epeHIranbHOe ypaBHEHHE Y’ = f[lj
X X

Ha3bIBaeTcs nud@epeHuanbHbpIM ypaBHEHHEM TIEPBOTO MOPSAIKAa C OJHOPOJAHOMN
npaBor 4acTbro. [loacTaHOBKAa Yy =U-X CBOOUT PELICHHWE 3TOrO YpPaBHEHHUS K

PCIICHUTO YpaBHCHHA C pasacIArOIIMMHACS INEPpEMCHHBIMUA BUaa

P(u)du +Q(X)dX=0. JIns  OJHOPOAHOTO ypaBHEHHS ' = f(l) HalTH
X

COOTBETCTBYIOILIEE YPABHEHUE C PA3ACIIAIOIINMUCS EPEMEHHBIMHU.

o AX+ ,  —2X+
Q) y=—; o)y =—-"-;
X
. 3x . ,  —OX .
B) y: , F) y: )
X+Y X+Y
) y':l—l; e) y’:l+§;
X Xy
2
/ X y —x*+6y* vy
=———+= 2T
)K)y X2-|—y2 X’ 3)y X2 +X

9. Jluneiinoe mubdepennmanshoe ypashenue Buma Y +P(x)-y=Q(x)
Ha3bIBACTCS TUHEHHBIM TU(depeHITHaTbHBIM ypaBHEHUEM TIEpBOTo nopsiaka. J{is
€ro pPELICHUS MCHOJIb3YIOT MOJACTAaHOBKY: Yy=U-V, Torma Yy =u'-v+u-v. Cnoenas
MOJACTAaHOBKY B HCXOJIHO€ YypaBHEHHE, BBIHOCAT 3a CKOOkuM U U BhIpakeHwue,
cTosiee B CKOOKax, MPUPaBHUBAIOT K HYJIt0. V3 MOTy4YeHHOT0 YpaBHEHUS HAXOSAT

V. Ocraercs pemuts auddepeHnnanrsHoe YpaBHEHHE C  Pa3IesIFOITUMUCS
nepemeHHbIMH. Haittu pynkiuio V g nuddepeHnnanbHoro ypaBHEHHMS.

a) y +x*-y=3x; 6)y +y-x>=5x*;
B) y’+1=x3; r) y’+y-X—+1:2x2;
X X

n Y+7y-x=¢€; e) y—e*-y=x;
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K) y' +Yy-SinX=CoSX; 3) y'—y-CcosX=sinx.

10. JIuneiinoe nuddepeHnanTbHoe ypaBHEHUE MOXKHO PELIUTh C TIOMOIIBIO
MOACTAHOBKH Y =U-V, rae (yHKus V=V(X) moaGupaercs Tak, 4TOOHI IOCIE

TIOZICTAHOBKH TIOJTyYHIJIOCH YPaBHEHHE C Pa3eNIIONIMMUCS TIepeMeHHbIMU. HalTu
o01ee pelieHne ypaBHEHHS.

a) y+2y-1=0; 0)y -3y+3=0;
B) y’+X:3x; r) y’—X:x;

X X
m y+y-e*=0; e) y-y—e=0.

11. Haiftu obmiee pelmieHHE JIMHEHHBIX OJHOPOAHBIX U epeHITnaTbHBIX
YPaBHEHUU BTOPOIO MOPsIKA.

a) y'-5y' +4y=0; 0)y" -6y +9y=0;
B) y"+8y +25y=0; r) y' -3y +2y=0;
) y' -4y +4y=0; e) y' -2y +2y=0;
K) y' -4y +3y=0; 3) YV+y=0;
u) y' -2y +5y=0; K) y'+4y =0.

12. Haiitu oO1ee penienue quddepeHnanbHoro ypaBHeHUS.

4 8 . " 9 .
a)y :F’ o)y :F’
B) yu: —x; F) y”ZGE;

. " X
n) Yy’ =sin2x; e)y :Cosg.
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PA3JIEJI 6. TEOPUSI BEPOSATHOCTEM 1 MATEMATHUYECKASI
CTATUCTHUKA

OCHOBHBIE IIOHATHS U TEOPEMbI TEOPUU BEPOSITHOCTEN

OneMeHTbl KOMOMHATOPUKM: IIEPEeCTaHOBKH, pa3MelleHus, couyeTaHus. OCHOBHbIE
HOHSITUS TEOPUU BeposiTHOCTeN. Kimaccuueckoe, reoMeTpu4ecKoe ¥ CTaTUCTUUECKOE ONPEIEIIEHUE
BEpOSATHOCTH. TeopeMa clokeHHs U YMHOXKEeHUs BeposiTHOCTeH. dopMyiia MoIHOM BEpOSATHOCTH.
®opmyna baiieca.

1. TTapons coctout U3 n O6ykB cnoBa A. Kaxmas OykBa MOXKET BCTpedaThCs
POBHO o7iuH pa3. Kakoe MakcuManbHOE KOJMYECTBO Maposieil BO3SMOXKHO?

a) n=3, A=ko0, 0)n=4, A=namo;
B)n=5, A:cijm/la; r)n=6, AZCIHCIJZI/L’)’;
n) Nn=9, A= mnoocecmso; e) n=10, A= mamemamuxa .

2. Kox 3amka cocrout u3 N mudp. Kaxnas nudpa BcTpeyaeTcss pOBHO OJUH
pa3. Kakoe makcuManbHOE KOJTUYECTBO 3aMKOB C TAKUMH KOJAMU BO3MOKHO?

a) n=2 uudpsl: Su7;

6)n=7, mudpsr: 2,3,4,6,7,8,9;

B) n=8, uudpst: 1,2,3,4,6,7,8,9.

3. 3nyyammxcs HYXHO OTOOpaTh MO OJHOMY HYENIOBEKY IS y4acThs B
ropoackux omumnuazax nok gucununmHam.Kaxaelid M3 ydammxcs ydacTBYET
TOJIKO B 0JIHOM onumMmnuaje. CKOJIbKUMU c10co00aMu 3TO MOKHO CI€NaTh?

a) n=15, k=2; 6)n=16, k=3;
B) n=17, k=4, r)n=18, k=2;
n) n=19, k=3; e) n=20, k=4.

4. B BaroHe umeercsan cBOOOAHBIX MecT. B Baron Bomuid K mMmaccakxupos.
CKOJIbKUMH CIIOCO0AMU OHU MOTYT Pa3MECTUTHCS B 3TOM BaroHe Ha CBOOOJHBIX

MecTax?
a) n=10, k=6; 6)n=9, k=4;
B) n=11, k=5; r) n=20, k=13;
n) n=15, k=9; e) n=24, k=10,

5. Yuyammecs WKOJAbI HU3y4alOT N Pa3Iu4HbIX NpeaMeToB. CKOJIbKUMHU
croco0aMu MOKHO COCTaBUTh pacHucaHUE YPOKOB Ha OJMH JE€Hb, YTOObI B HEM
ObLIO K pas3uyHBIX MPEAMETOB?

a) =10, k=5; 6)n=10, k =6;
B) n=11, k=5; r) n=11, k=6;
m) n=12, k=5; e) =12, k=6.
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6. CkoJIbKO BapHaHTOB SK3aMEHAIIMOHHBIX OMJIETOB U3 K BOMPOCOB MOXKHO

cOo3aTh, UMEA CIIMCOK U3 N BOHpOCOB?

a) n=30, k=2; 6)n=30, k=3;
B) N=35, k=2; r) n=35, k=3;
n) n=40, k=2; e) n=40, k=3.

/. CKOIBKMMHU CIOco0aMU MOKHO BbIOpaTh K JEXYpHBIX M3 Kiacca, B

KOTOPOM N YeJIOBEK?

a) n=25, k=3; 0)n=25, k=4;
B) N=25, k=5; r) n=26, k=3;
n) n=27,k=4; e) n=28, k=5.

8. B Habope n kapanpmamei. Hamo BeiOpate K kapanpamied (IOpsiaok

BbIOOpa IBeTa KapaHpamia He BakeH). CKOJIBKMMHU CIOCO0AMU MOXKHO CIENaTh
BBIOOD?

a) n=12, k=3; 6)n=12, k=5;
B) n=18, k =4; r) n=18, k=6;
o) n=24, k=8; e) n=24, k=10.

9. Cpenu a uzgenuii BcTpedaercst b HecTaHnapTHbIX. HaliTu BepoATHOCTH

TOT'0, UTO HayTraa B3ATOC U3ACIINC OKAXKCTCA HCCTAHIAPTHBIM.

a) a=200, b=15; 06)a=100, b=4;
B) a=50, b=2; r) a=10, b=2;
n) a=16, b=4; e) a=20, b=5.

10. Cpenun a m3nenuii BcTpeuyaeTcs: b HecTaHmapTHBIX. HailTi BepOSTHOCTD

TOT'O, UYTO Hayraa B34ATOC U3ACIINC OKAXKCTCA CTAaHAAPTHBIM.

a) a=6, b=2; 6)a=>50, b=10;
B) a=44, b=4; r) a=15, b=3;
n) a=25, b=5; e) a=36, b=6.

11. B ypue n mapos, umeromux Homepa: 1,2,3...,N. Halitu BeposATHOCTS

TOTO, UTO HayraJj BEIOpaHHBIN 11ap UMEET:

a) n=10, Homep OoubmKii 3, HO MEHBIITUH §;
0)Nn =15 ,H0Mep OoNbIINi 5, HO MeHbIUH 14,
B) n=20,H0Mep OonbIuii 11, HO MeHbIHI 17;
r) n=25,H0Mep Oonbiuii 15, HO MeHbIIHI 25;
1) n=230,HoMep Oonbiwmii 21, HO MeHbITHH 28;
e) n=35,HoMep Oosbimumii 17, HO MeHbIIUH 33.
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12. B ypue n mapos, umeromux Homepa: 1,2,3...,N. Halitu BepoSTHOCTS

TOTO, UTO Hayraj BEIOpAHHBIN 11ap UMEET:

a) n=4, Homep OobIIUi 2, 0)Nn =6, HOMEp MEHBIIIUH 5;
B) n=8,HoMep OonbImii 1; r) n=10, Homep meHbiui 10;
n) N=12 ,HoMep OoJbIINii 4; e) n=14, Homep MeHbIHit 11.

13. B xop3uHe HaxXoAsATCS N IMIapoB: @ IIapOB KPACHOTO I[BETA, h - cuHEro,
octajbHble Oenble. HaliTh BEepOSITHOCTH TOTO, YTO HAayTaJ B3SITHINA HIAp OKaXKETCS

OCJIBIM.
a) n=20, a=3, b=2; 6)n=80, a=19, b=26;
B) N=36, a=9, b=7; r) n=60, a=11, b=14,
n) n=49, a=31, b=11; e) n=12, a=5, b=4.

14. Ha otpe3ox AB mmunbl 240 nHaymady moctaBiieHa Touka X . Haitgute
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO MEHbIIUN U3 0Tpe3koB AX u XB nMmeer niauMHy MEHbIIYIO,
yeM 48.

15. JIra mumna X u Y 10roBOpuinch 0 BeTpeue Mexay 9 u 10 gacamu ytpa.
Ecaun mepBeiM mpuxonut X, TO OH X7aeT Y B TedueHUe 5 MuHYT. Ecim mepBbIM
npuxoaut Y , To oH kaeT X B TeueHue 10 muayT. CuuTas, 4To0 MOMEHT IIPUXO0/1a Ha
BCTpEUy BBIOMpaeTCs KaXIbIM «HayJady» B Ipejerax yKa3aHHOTO yaca, HalTh
BEPOSTHOCTH TOTO, YTO BCTPEYA COCTOUTCS.

16. Ha sx3amMeHe TO TeoMETpUM MHIKOJBHUKY AOCTa€TCsl OAHA 3ajada u3
coopHuka. BeposTHOCTH TOro, 4ro 3Ta 3agada No TeMme «YTIJbl», paBHa a.
BeposTHOCTB TOrO, 4YTO 3TO OKa)keTcs 3axada 1o reme «llapamnenorpamm», paBHa
b. B cOopHuke HET 3a/1a4, KOTOPbIE OJJHOBPEMEHHO OTHOCSITCS K OTHUM JIBYM T€MaM.
Haitgure BEpOSTHOCTH TOTO, YTO HA 3K3aMEHE IIKOJBbHUKY JOCTAHETCA 3ajada I10
OJIHOM U3 3TUX JIBYX TEM.

a)a=01,b=0,6; 6)a=0,15, b=0,45;
5 a=0,2,b=0,3; ra=0,25b=0,55:
na=0,4,b=0,5: ¢)a=0,25 b=0,35.

17. B smuke nexar N mapoB, U3 KOTOphIX & O€NbIX, b KpacHBIX U ¢ -
3enenbix. Hayrang 6epercs onun map. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO, YTO ITOT IIap

[[BETHOU?
a)n=9,a=2,b=3,c=4, 6)n=12, a=3, b=4,c=5;
B) n=15, a=4, b=5,c=6; r) n=18, a=5, b=6,c=7;
n) n=21, a=6, b=7,c=8,; e)n=24,a=7,b=8,c=09.
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18. B marasuHe KaHIITOBApOB MpPOAAeTCS N pydueK, U3 HUX @ KPacHBIX, b
3eJIeHBIX U C - (PUOJIETOBBIX, €Ile €CTh CUHHE M 4YepHbIe, UX MOpOBHY. Halinure
BCPOATHOCTH TOI'O, UTO Anuca HayraJ BbITAIIUT CUHIOKO WJIH 3CJICHYIO PYUKY.

a) n=120, a=15, b=22,c=27; 6)n=120, a=20, b=35,c =15;

B) n=110, a=18, b=11,c =21, r) n=110, a=37, b=25,c=8;

n) n=100, a=24, b=30,c=16; e) n=100, a=41, b=15,c=24.

19. Tlo MumieHn O OAHOMY pa3y CTPENSAIOT ABa CTpelka. BeposTHOCTh
MONaJaHus IEPBOTO CTPEJIKa B MUILIEHb paBHA a , BToporo -h. KakoBa BepoSATHOCTH
TOTO, YTO KTO-HUOY/b U3 HUX MOMAJIET B MUILIEHb?

a)a=0,7,b=0,8; 6)a=0,35, b=0,25;
8) a=0,4,b=01,; ra=0,24, b=0,19;
m a=0,5 b=0,6; e) a=0,01, b=0,05.

20. CorjmacHO TIPOTHO3Y METEOPOJIOTOB, JOXIb MOXET TIOMTH C
BEPOSITHOCTBIO @, a CHET — C BEPOATHOCTHIO h. HaliTh BEpoATHOCTH TOTO, UTO OyIeT
CHET C JIOKIEM.

a)a=0,4,b=0,7; 6)a=0,25, b=0,45;
B)a=0,2,b=0,6; r) a=0,63, b=0,03;
n a=0,9, b=0,5; e)a=0,02, b=0,08.

20. merotcs Ba siIMKa ¢ JeTausiMu. BeposiTHOCTh BBIHYTh OpaKkOBaHHYIO
JIeTalib U3 MEePBOro SIIMKa paBHA a, a U3 BTOPOro - b. Hayrag BBIHUMaKOT O OAHOM
JIeTANN U3 KKIOro siuka. HallTu BeposiITHOCTh TOTO, YTO 00€ JeTall OKaKyTCs

OpakOBaHHBIMH.
a)a:i’bzi; 6)a:i’b:i;
25 33 40 30
20 15 15 34
2 3 3 3
a=—, b=—; a=—,b=—.
N 8= D=0 a=g.0=y

21. B nepBoii ypHe auepHBIX U hOenbIX mapoB, BO BTOPOW ¢ - YepHBIX U d
OenpIx mapoB. M3 kaxaoi ypHBI BBIHYJIM MO OJHOMY Iapy. HaliTu BepoSTHOCTD
TOT0, YTO 00a BBIHYTHIX I11apa OyIyT YepHBIMHU.

a)a=2,b=1uc=6,d=2; 06)a=9,b=1uc=1,d=5;

B) a=10,b=2uc=4, d =8; r)a=5,b=6uc=2,d=3;

n)a=6,b=11uc=17,d=7,; e)a=8,b=3uc=5,d=7.
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22. B niepBoii ypHe a OenbIX U b uepHbIX 11apoB, BO BTOPOH ¢ - 6enpix u d
YEepHBIX MapoB. M3 KakI0i ypHBI BEIHYJIH 10 OJHOMY mapy. HaliTu BEepOsSTHOCTH
TOT0, YTO 00a BBIHYTHIX I1apa OyIyT OCIBIMH.

a)a=4,b=7uc=3,d=1; 6)a=12, b=10u c=10, d =6;
B) a=8,b=4uc=2,d=6, r)a=4,b=6uc=11, d =9;
n) a=5,b=5uc=2, d=18; e)a=5,b=4uc=9,d=6.

23. VImeetcs Tpu OAMHAKOBBIC YpHBI: B MEPBOM ypHE /Ba OENBIX U OAUH
YEepHBII 11ap; BO BTOPOH — TpU OENBIX U OJIMH YEPHBIN; B TPEThEH — JIBa OEINBIX U
nBa yepHbIX. HekTo BeIOMpaeT Hayrag OJHY U3 YPH U BBIHUMAET U3 HEE OJMH ILIap.
KakoBa BepOSITHOCTb, YTO BBIHYTBIH 11ap OEbIii?

24. B nepBom siuke 3 OenbiX, 5 4yepHbIX U 2 KpacHbIX mapa. Bo BTropom
AmuKe 2 0enbiX, 1 4yepHsbIil 1 3 KpacHbIX apa. BrpeTbem siuke 4 6enbixX, 3 4epHbIX
U 5 KpacHbIX 1apoB. Haygauy BeIOpaiu SIKUK U U3 HErO JOCTaIM OJuH 11ap. Haltu
BEPOSTHOCTh TOTO, YTO OH OEJIbIH.

25. B smuke copep:kutcan, = 6 geraeil, U3rOTOBICHHBIX Ha 3aBoze 1,N, =5
neranei — Ha 3aBoje 2 uh, =6 neraneil — Ha 3aBojie 3. BepoATHOCTH N3rOTOBIEHUS

Opaka Ha 3aBojgax ¢ HoMepamu 1, 2 W 3 COOTBETCTBEHHO pAaBHBI:
p,=0,04,p,=0,02, p,=0,03. Haiigute BepoSITHOCTb TOTO, YTO M3BJICUEHHAs] HAyauy

JeTaIb OKa)KeTCSA KaUYeCTBEHHOM.

26. JIBa cTpenka HE3aBUCUMO JPYT OT Apyra CTPENSIOT MO OJHON MHIIEHH,
Jieriasi TIo OJJHOMY BEICTpeIry. BeposTHOCTh TOTafaHus B MUIIIEHb ITEPBOTO CTPEJIKA
pasHa p, =0,8, a Broporo —p, =0,4. [Tocne cTpensObl B MUllIeHH 0OHApYyKEHa OJHA

npobounHa. HailTu BEpOSATHOCTB TOTO, YTO MOMAj NePBbIA CTPEIIOK.

27. Yuenuk 60 knacca Koctss CumopoB U ero mpusTeNb, 3aHSB BHITOJHYIO
MO3ULMIO BOJM3H IIKOJIBHBIX JABEPEil, 00CTPETUBAIN CHEXXKAMU BCEX BBIXOISIIMX
neBuoHOK. M3BectHO, uto KocTs 06bryHO momamaet8 pa3 u3 10, a ero npusrens
TOJIBKO 7, TIpPH ATOM TpHsATeNb Oojee pactoporieH u B 60% ciydaeB ycneBaer
OpocuTh cHexOK mepBbiM. Korma aBepsB odepenHol pa3 OTKPhUIACH, MEPBBIN
CHEKOK MOPA3UJI 3aCTHIBIIETO HA Opore 3apyya Mapraputy BUukeHTbeBY, a BTOpOU
pazowiics o creHy. KakoBaBeposITHOCTb TOTO, YTO METKUM CTpesikoMm Ob11 KocTs?

28. Cummaruunas cryaeHtka Jliocs Komelikuna BMecTe CHoapyroi
rOTOBUJIACK K 3aueTy. OHHU ycIienu BlyYUTh TOJIbKO 15 Bonpocosus 30. I1o xxpeduto
JIroce BpInano MATH NEPBOM, a €€ moApyre —BTopou.JIrocs cuuraer, 4To nmoapyre
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MOBE3J10 OOJIbINE, TaK KaK IIAHCHI BHITSIHYTHCUACTIUBBIN Omiet yBenudarcs. [IpaBa
71 oHa? 3aBUCHUT JIX BBIBOJI OT YMCJIABbIyYEHHBIX OUIETOB?

29. B nupamuze nsATh BUHTOBOK, TPU U3 KOTOPBIX CHAOKEHBIONTHYECKUM
IPULEIOM. BEeposATHOCTH TOro, 4TO CTPENIOK MOPA3UT MUILEHBIIPH BBICTPEIE U3
BUHTOBKHU C ONTHYECKHUM MpHIlenom, paBHa 0,95; 1is BUHTOBKU 06€3 ONTHYECKOTO
npuilesna 3Ta BeposTHOCTh paBHa (,7. HaliT BEpOATHOCTH TOTO, YTO MHILIEHB OyAET
IIOPaXE€HAa, €CJIM CTPEJIOK MPOU3BEAET OAUHBBICTPEN U3 HayAady B3ITOW BUHTOBKH.
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I'enepanbHas u BbIOOpOYHAs COBOKYMHOCTH. BapualmoHHBIN psn U ero rpadudeckoe

SJEMEHTBI MATEMATUYECKOMN CTATUCTUKH

n3zo0paxeHue. YnucaoBble XapaKTEPUCTUKY BapHallMOHHBIX PSJIOB.

1. Beibopka 3a1aHa B BUIe pacipeseneHus yactot. Haitaure o0bemM BIOOPKH.

a)
X 2 5 7 10 11 12 14 16 17 19
n. 1 3 2 4 5 3 7 10 12 10
0)
X 4 7 8 12 15 16 18 21 25 27
n 5 2 3 10 1 4 8 11 10 5
B)
X 2 5 7 8 9 11 12 14 16 22
n. 3 4 5 2 3 8 9 12 15 18
r)
X 2 4 5 7 10 12 13 14 16 18
n 15 20 10 10 45 26 32 9 4 1
1)
X 34 36 37 38 40 42 45 46 47 49
n, 20 50 18 12 17 21 10 5 3 1
¢)
X 18 19 21 24 25 27 30 31 32 34
n, 4 3 6 7 5 9 8 7 10 15
2. BeibopkazazaHa B Buje pacipeesnenus yactot. Haitun, .
a)
X; 24 25 26 27 28 29
n 12 13 14 15 16 Ng
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X, 15 16 17 18 19 20
n, n 8 9 10 11 12
B)
X, 11 13 15 17 19 21
n, 11 12 13 n, 15 16
r)
X, 3 4 5 6 7 8
n. 4 5 6 7 N, 9
1)
X, 20 21 22 23 24 25
n, 12 n, 13 14 16 17
3. Bribopka 3amana B BU/IE pacpeIeieHHs 9acToT.
a) Uemy paBHa OTHOCUTEJIbHAS YACTOTA BAPUAHTHI X, =167
2 5 7 10 11 12 14 16 17 19
1 3 2 4 5 3 7 10 12 8
0)YeMy paBHa OTHOCHTEINIbHAS YACTOTA BAPUAHTHI X, =197
2 5 7 10 11 12 14 16 17 19
1 3 2 4 5 3 7 8 12 10
B)UeMy paBHA OTHOCHTENIbHAS YaCTOTA BAPUAHTBI X, =7 ?
2 5 7 10 11 12 14 16 17 19
1 3 2 4 5 3 7 10 12 8

r) YUemy paBHa OTHOCHTENbHAs YaCTOTA BAPUAHTHI X, =107
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X. 2 3) 7 10 11 12 14 16 17 19
n 1 3 2 4 3) 3 7 10 12 8

n)Yemy paBHa OTHOCUTEIIbHAS YaCTOTA BAPUAHTHI X, =57
X. 2 5 7 10 11 12 14 16 17 19

n. 1 3 2 4 3) 3 7 10 12 8

4 Ha TtenedoHHON CTaHIMM TPOBOJMINCH HAOMIONEHUS HAJ YHUCIOM
HEeIpaBWIbHBIX cOequHEHUN B MHUHYTY. HaGmionenus B teuenue 30 MUHYT nanu
CJIEIYIOLIUE PE3yIbTAThI:

3 0 1 5 1 2 4 5 3 4

2 4 2 0 2 3 1 3 2 1

4 3 0 2 1 0 4 2 3 2
Tpebyercs:

a) IOCTPOUTh JUCKPETHBIA BapUAIMOHHBIA PS pacmpeneiieHus dYucia
HEHCITPaBHBIX COCAMHCHUI B MUHYTY;,

0)nath rpaduueckoe n300paKeHUe pAa;

B)BBIYMCIIMTH YHCJIOBBIC XapaKTEPUCTHKH PSIJIA.

5. B 06yBHOM Maraszune 3a aeHsb mpojaiu 30 map My’ CKoi 00yBHUCIIETYIONTUX
pa3MepoB:
39 41 40 42 41 40 42 44 42 43
42 41 43 39 42 39 41 43 41 38
43 42 41 40 41 38 44 40 39 44

Tpebyercs:

a) MOCTPOUTh JUCKPETHBIA BAapUAIIMOHHBIN psii  paclpeiesieHus T
poJiaXxkaM MY>KCKOil 00yBH;

0) narb rpadudeckoe u300paxkeHue psaaa;

B)BBIUHCIIUTH YUCIOBBIE XapaKTEPUCTHKH PAJIA.

6. B cynepmapkeTe (UKCHpPOBaIH, CKOJIBKO IMOKyIATEICH OOCITYyXKUBaIu B
Kacce 3a oauH yac. Habmonenus B reuenue 30 gacoB (15 gueti ¢ 9 mo 10 u ¢ 10 o
11 gacoB)anu cienyronme pe3yabTaThl:

70 75 100 120 75 60 100 120 70 60

65 100 65 100 70 75 60 100 120 70
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75 70 120 65 70 75 70 100 100 65

Tpebyercs:

a) MIOCTPOWTHh  JUCKPETHBIH  BapHAMOHHBIA Pl  pacIlpeIeCHHs
NOKyTaTelNei, KOTopble ObLTH 00CTYKSHBI Ha Kacce 3a OJIMH 4ac;

0) math rpaduuecKoe N300paKEHHE PAIA;

B) BBIYUCIIUTD YHCIIOBBIC XapAKTEPUCTUKH Psa.

7. I3mepeHune pocta aeTeld MIIaiield TPYIIbl JETCKOTO caa MpeCTaBICHO
BBIOOPKOM:

92 96 95 96 94 97 98 94 95 96
96 95 94 98 97 94 96 95 96 92
95 95 92 94 95 98 94 98 98 95

Tpebyercs:

a) MOCTPOUTh JHUCKPETHBIA BapUALIMOHHBIN psii  pacrpenesieHus JeTer
MJIQUIEN TPYIIIBI JETCKOTO caja Mo pocCTy;

0) natb rpaduueckoe n300pakxeHue psaa;

B) BBEIYHCIIUTH YUCJIOBBIC XapaKTECPUCTUKH PSJIA.

8. Uccnenys poct yyamumxcs (B cCaHTUMETpax) B CTyIeHUecKoi rpymre u3 30
yesoBek. [lomyueHna BEIOOPKA U3 CIETYIONINX 3HAUCHUIA:

184 182 182 180 177 179 173 179 188 173
190 166 177 186 170 178 185 173 179 167
179 173 179 166 170 190 167 188 180 190

Tpebyercs:

a) IOCTPOUTh MHTEPBAIbHBIN BAPUALIMOHHBIN PAJT pACIIPEACICHUS YUalIUXCs

[0 POCTY, BBIAEIUB 4 TPYIIbl C PaBHBIMU HHTEpPBAJIaMH, MO KaXIOM TpyIe
MOJICUMTATh OOIIMIA POCT yYallUXCs, CM;

0) natb rpaduueckoe n300pakeHue psja;
B) BBEIYHCIIUTH YUCJIOBBIC XapaKTEPUCTUKH PSJIA.

9. NmeroTcst TaHHBIE O BEIMYHMHE MOJY4eHHOU mpuObutn 30 mpennpusiTui,
MJIH. pyO.

23 48 91 46 75 100 36 115 112 71
80 S7 12 118 10 16 22 27 48 56
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87 45 98 88 63 33 50 55 94 36

Tpebyercs:

a) MOCTPOUTHh UHTEPBAIbHBIN BapUaLlMOHHBIN PSJT pacTpeieNiCHUs yUaIuxcs
10 POCTY, BBIACIWB 3 TPYNIBl C PaBHBIMH WHTEPBATAMH, 1O KaXIOH TpymIe
HOJICUUTATh 00IIHif 00BeM MPHOBLTH (MITH. pyO0.);

0) math rpaduuecKoe N300paKEHHE PAIA;

B) BBIYUCIIUTH YHCIIOBBIC XapaKTEPUCTUKH Psa.

10. imeroTcs 1aHHBIC O BEJIMUMHE BKJIaja B 0aHke 30 BKJIaTYUKOB, ThIC. PYO.:

150 120 | 300 | 650 | 1500 | 900 | 450 | 500 380 | 440
600 80 150 180 250 | 350 90 470 | 1100 | 800
500 | 520 | 480 | 630 650 670 | 220 140 680 320

Tpebyercs:

a) MOCTPOUTh  HWHTEPBAJIBHBIA  BAPUAIIMOHHBIA  psAJ  paclpeaeiicHUs
BKJIQJJYUKOB, IO pa3Mepy BKJIa/Ia BBIACINB 4 TPYIIIBI C paBHBIMU MHTEpBaJIaMH, TI0
KQKJI0M rpyIine MmojcuuTaTh OOIIM pa3Mep BKIaI0B (ThIC. PyO.);

0) natb rpaduueckoe N300pakeHue psa;

B) BBEIYHCIIUTH YUCJIOBBIC XapaKTECPUCTUKH PSJIA.

11. MUmeetcs nnpopmalus o KOJIMYECTBE KHUT, TOJYYEHHBIX CTYJEHTaMU 110
aOOHEMEHTY 3a IPOLIEIINI y4eOHBINH TO/;

8 4 5 6 13 10 12 9 7 7

8 10 4 4 9 4 3 5 2 11

2 13 11 3 14 11 14 6 7 6
TpeOyercs:

a) IOCTPOUTh  WMHTEPBAIBHBIM  BApHAIIMOHHBIM  PSAJ  pacHpeIesICHHS
KOJIMYECTBA KHHUT, TTOJTYYEHHBIX CTyJICHTaMH 110 a00OHEMEHTY, BBIJICTTUB 3 TPYIIIHI C
PaBHBIMH MHTEPBAJIaMU, 110 KaXKI0M TPYIIIE MOJICYNTATh 00Iee KOJUYSCTBO KHUT,

0) nath rpaduuecKoe N300paKeHUE Psa;

B) BBEIYHCIIUTH YUCJIOBBIC XapaKTEPUCTUKH PSJIA.

12. CxopocTh aBTOMOOMIIEH, MPOE3KABIINX MEPEKPECTOK, COCTaBUIIA (KM/4):
55, 52, 50, 40, 38, 69, 32, 31, 52, 55, 32, 60, 40, 40, 56, 37, 54, 40. Haiitu pa3max,
cpeaHee apuMeTHIECKOE, MOy U MEJIUAHY.

13. HanpsbkeHue B dJ€KTpUYECKO ceTu coctaBuiio (BoawT): 230, 227, 214,
242, 223, 242, 223, 242, 220, 212, 241, 239, 223, 242, 227, 214, 214, 223, 223.
Haiitu pa3max, cpeqnee apupMeTHIECKOe, MOy U MEJIMaHYy.
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14. Tlocemaemocth caiita 3a 14 muelr mecsma o6pasyer psa: 5300, 5000,
5000, 5100, 5099, 4600, 4597, 4170, 4900, 5000, 4150, 5000, 5099, 5000. Haiitu
pasMax, cpeHee apuMeTHIecKoe, MOy U MEIHaHy.

15. Tlopcuntanu o0beM Npojiax MarasuHa B TeueHue 17 nHe (B ThIC. pyo.):
41, 40, 35, 42, 45, 39, 33, 37, 31, 29, 41, 41, 40, 40, 29, 40, 33. Haiitu pa3max,

cpenHee apuMeTHIECKOe, MOy i METHAHY .

16. KonmuectBo omo3ganmii Ha 10 nexmuii cocrasuio: 4, 3,3, 1, 3,3, 4,6, 1,

3. Haiitu cpennee apudmeTnaeckoe, MOy U MEIUAHY.

17. Jlan cratucTUYeCKUM psAx  pacnpeneneHus. Haltu  ducioBbie
XapaKTEPUCTHUKU PSAAA.
a)
X 15 19 20 23 25 28
n. 7 11 40 2 25 15
0)
X 15 19 20 23 25 28
n. 7 11 24 34 9 15
B)
X 15 19 23 27 31 35
n. 7 11 24 30 9 10
r)
X 10 12 14 16 18 20
n. 7 11 19 4 9 25
1)
X 15 16 17 18 19 20
n. 10 11 3) 9 12 8
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PA3EJI 7. 3JIEMEHTBI JUCKPETHOMU MATEMATHUKH

3JEMEHTBI TEOPUH MHOXECTB U MATEMATHYECKOH
JIOTUKH

ITonarue muoxectBa. IlogmHOoxkecTBO. CriocoObl 3amaHust MHoOXecTB. Omnepanuu Hax
MHOXECTBaMH M HX CBOIcTBa. JleKapTOBO MpOM3BENCHHE MHOXECTB. byneBbl (yHKIHH.
®opmyiibl anredps! 10oruku. OCHOBHBIE 3aKOHBI aJIre€Ophl JTOTUKH.

1. YnucnoBble MHOKECTBA — 3TO MHOKECTBA, AJIEMEHTAMHU KOTOPBIX SBIIIOTCS
yuciua. [I[pumepsl Taknx MHOXKECTB:

N — MHOECTBO HaTypaJbHBIX YHCEI,

Z — MHO>KECTBO LIEJIBIX YHCET,

Q — MHOKECTBO pallMOHAJIbHBIX YUCEN,

R — MHOX€ECTBO AEHCTBUTEIbHBIX YUCEN,

C — MHO>XECTBO KOMIUIEKCHBIX YHCEIL.

VYKa3zarh KakuM U3 OTHX MHOXECTB YHCENI IPUHAIJIEKAT MHOXKECTBA

A B,C,D,E,F?

a)A:{S;—%;—l;ﬁ;ZB}; 6)B={3;5;3+5i;x/§};

4 _ 1 (.
B) C :{_4;5;_1?\/5}, r)D:{Z;O;Z;loo;—lﬂ},

4. 3.53. : 3. 19m .o [E

mE = _5,4,_5,27,J1_1 : e)F = g,—12,1+2u,\/§,5,3 .
2. MHOoxecTBO A3anarh IEPEYUCICHUEM €T0 DJIEMEHTOB.
a) A={x|2<x<5;xeN}; 6) A={x]|1<x<7;xeN};
B) A={X|-2<x<2xeZ}; r)A={x|-4<x<4xeZ};

mA={x]|2<x<9x=2mneN}; e)A={x|3<x<33;x=3n;neN};
K) A={X|1<x<15x=5mneN}; 3)A={x|1<x<22x=7nneN}.
3. s CIIEAYIOIINX MHOKECTB A, B naiinuremuoxecrna:

1)AUB, 2)ANB,3)A\B, 4B\ A 5AxB,6)A, 7)B.Ectu = nmaH  yHHBEpcyM
U ={0;1,2;3;4;5;6;7;8;9;10}.

a)A={12,3},B={3,4,5}; 6)A={0,1}, B={12,3);
B) A={12,3},B={12,3,4,5}; r)A={4,6},B={13,4,5};
n)A={3,4,56},B={4,5!; e)A={5,6,8}, B={4,57};

x)A={567,8),B={2,4,68!;:  3A={12,4},B={0,2,4,6}.
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4. 3anuInuTe pe3yabTaThl 00bEINHCHHS, TIEPECEUCHHS U PA3HOCTH MHOYKECTB
A u B (mns Berautanus — A\ B 1 B\ A).

a)A:{k,I, f,t,u} ,Bz{k,l,m,n,u};
6)A={be f,kth, B={fi .k}
B) A={j kI y},B={i js.tuy};
r)A={b,c,hi,j},B={eh,icb};
z[)Az{a,b, j,k,l,m} ,B:{a,h,m};
e)A={g,h, j.k},B={g,/j.q};
x)A={c.ehn}, B={t,k,hn};

3)A:{h,i,s},B:{c,g,j,v}.
5. JIns caenyroumx MHOkecTB A, B u yHuBepcanpHoro MmHoxecrsa U =R

naiinuremuoxectsa: 1) AU B, 2)A( B, 3)A\ B, 4B\ A5)A, 6)B,7)B\ A 8)A\B.

a)A=[110),B=(7,8); 6) A=(-»,3),B=[27];
B) A:(—oo,Z),B:[l,+oo); r)A:( ) (—2,+oo);
1) A=(2,+0),B=[2,4]; ) A=[~1,2),B=(1+»);
x) A=(4,5),B=[34]; 3)A=(-8,4),B=[23].

6. s cuenyromux MHOkecTB A, B u ynuBepcansHoro muoxecrsa U
naiinuremuoxkecrsa; AU B, AN B,A\B,B\ A A,B.

a) A={2,4,6,8},B={3,4,5,6,7},U ={1,2,3,4,5,6,7,8,9};

0) A={1,3,5,7,9},B={2,3,4,6},U ={1,2,3,4,5,6,7,8,9};

B) A= (—0;1] U[3;4] U[5;+),B =(-1,2) U[4;5] U (6;+x0),U =R;

r) A= (—o0;2]u{4}u (6;9],B =[14) u{7} (8;,+x),U =R.

7.  Jlamm  wmuoxkectBa U ={1,2,3,4,56,7,89}, A={1,357,9},
B={12338,9}, C ={2,3,5,6,9}. Haiiru:

a) ANBUC; 6)ANBUC;

8) ANBUC; r)ANBUC.

8. JlaHBI MHOXKECTBa U ={5,6,7,8,9,10,11}, A={5,7,9},
B ={2,3,8,10,11}, C ={6,9}. Haiitu:
a) AUBUC,; 6) ANBUC;
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B) ANBUC; r)A(NBUC.

9. Jlnst JaHHBIX MHOKECTB A U B HaliTH npsimoe rpousBeaeHue A x B .

a) A={2;3,5}, B={3;4}; 6) A={a;b}, B={2;4};
B) A={4,56}, B={a;b}; r) A={La}, B={2;b};
n) A={a;b}, B={c;d}; ¢) A={g;f:d}, B={g,[}.

10. [dnsa panabIx MHOXeCTBA W B Hailtmu AxB, BxA u p1arh
r€OMETPUUECKYIO MHTEPIPETAIIUIO MTOJTYYEHHOIO IEKAPTOBA ITPOU3BEICHMUS.

a) A=(-5;+x),B = (-0;10]; 6) A=(16),B=[23];
B) A=(-8;5),B=[0;19]; r) A=(-8;5),B=[16];
m) A=(-8,8),B=[-1111]; e) A=(-12),B=[-110].

11. MsBectro, uto AUB=C u xeC. MoHO Jii Ha OCHOBAHHH 3TOTO
YTBEPXKIaTh, UTO:

a)Xe A 0) X € B;
B) X¢& A nXxeB;
n) X € A x e B; e)Xxe Au xeB.

12. N300pa3uth Ha nuarpamme Diiepa — BeHHa MHOXeCTBa.

a)(A\B)UC; 6)BU(A\C);
B) (AUB)\C; r)A\(B\C);
n)(A\B)U(ANC); e)A\(BUC);
x)(BUA)\C; 3)(AUC)N(AUB).

13. Ilyctb Ha pucyHke wuzoOpakeHol MHOXecTBa A B u C. Kakomy

MHOKECTBY COOTBETCTBYET 3alITPUXOBAaHHAsI 00J1aCTh?
6)

P @
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" AN TR
ava

14. HUcnonb3ys nuarpammbl Oijepa-BeHHa, MOKaKWUTe CHpPaBeIIMBOCTh
CJIEAYIOIINX TOXKECTBEHHBIX COOTHOIIECHUHN aareOpbl MHOMKECTB.

a)(AUB)NC=(ANC)U(BNC); 6)AUB=ANB;
B)(ANB)UC =(AUC)N(BUC); r)ANB=AUB.

15. YnpocTute crenyroiniye BeIpaxeHus, eciim Ac B.

a) AN B; 6) AUB; B) A\B.

16. I/ICHOHBSyﬂ CBOMCTBaA OoIIcpanm Haad MHOXCCTBAMHU, YIIPOCTHUTC
BBIpAKCHHA.

a)(ANB)NB; 6)(AUB)NB;
B) (ANB)UA; r)(AUB)UB;
n)(ANB)N(ANB); e)AN(ANB)UB.

17. B crynenyeckom notoke 40 4eaoBeK XOpOIO 3HAIOT MAaTeMaTuky, a 25
YEJIOBEK — OJJEKTPOHUKY, W 10 dYemoBEK XOpOomIO 3HAOT U MATEMATHKY U
ANEKTPOHUKY. Ecniu B MOTOKE KaXK/IbI M3 CTYJACHTOB 3HAET XOTS Obl OJMH U3 3THX
MPEAMETOB, TO CKOJIBKO CTYZICHTOB B MMOTOKE?

18. B rpynme u3100 genoBek 70 4enoBeK 3HAIOT aHTJIMACKU SI3bIK,45 3HAIOT
bpaniry3ckuii U 23 yenoBeka 3HAIOT 00a s3bika. CKOJBKO YETOBEK B TPYMIE HE
3HAIOT HU aHTJUHCKOTO, HU (hPAHILy3CKOTO SI3bIKa?

19. 3 100 cTyneHTOB aHTIMHACKUH S3BIK U3Y4aroT 28 YEIOBEK, HEMEIKUN —
30, dpaniy3ckuii — 42, aHrAMIACKUNA U HEMEUKHUI — 8, aHTTTMICKUA 1 (paHIly3CKHUM —
10, Hemenkuii u (paHIy3cKuil — 5, Bce TpH si3bIKa U3y4aroT 3 cryneHTa. CKOJIbKO
CTYJEHTOB U3Yy4aroT TOJBKO OJUH SI3bIK?

20. CoctaBUTh TaOIUILy UCTUHHOCTH AJIs1 POPMYJI JIOTHKH.

A (XVvy)|(X~yAz); )X > (2~ (Y Vv XAZ));
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B)(XAZ—>Y)|(XAYVXAZ);
n) (X~ V)| (X3 (FAzvX));
K)(XVY)AZ> (2~ (Y4 (xvID));
n((X~z)vy)AX|lyaz);
nN(XAY)|(X~y~n2);

N X vy z((xvy)|2);
)(XvY)Az) > ((X~2)VvYy);
N ((XVY)AZ) > (X~Y);
KX —>(Z ~(YV XA 2Z);

W) (x4 ¥) A 2) > ((x~2) v ).

21. Ilpumensist TaOIUIBI HCTUHHOCTH, JOKa3aTh PABHOCUJIBHOCTD (DOPMYIL.

a) X A0=0; 0)XvO0=Xx;
B) X A X =0; rNxvX=1
nxvi=1, e) X Al=X;

K)XV X=X; )XAX=X;

n XV (XAY)=X;
MXVY=YVX
H)XVY=XAY,;

n Xv((yvz)=(Xvy)vz

C) xv(yAz)=(Xvy)AXv2);
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K)XA(XVY)=X;
M)XAY=YAX;

0O)XAY=XVY,

PIXA(YAZ)=(XAY)AZ;
T) XA(YVZ)=(XAY)V(XAZ).



PA3JIEJI 8. YACJEHHBIE METO/bI

HHOI'PEHTHOCTD PE3YJIBTATA YNCJIEHHOI'O PEHIEHHUSA 3AJTAY

[Tpubnwkennple yncna. AOCOMIOTHAsE M OTHOCUTEIbHAs IOTPEeNIHOCTb. JlecsTuunas
3anuch NpUOIMKEHHBIX uncell. 3Havamias nudpa uncna. Bepnas 3nagamas nudpa. Oxpyrienue
gucen. /lelicTBus Hall TPUOIMKEHHBIMH YHCIIAMH.

1. TTpu BbIYKMCIICHUH BBIpAKEHUS I TaHHBIC B YCJIOBUM 33/1a4d 3HAYEHUS X U
Y OKpYNIMJIM [0 LEeNbIX 3HauYeHWH MU mnoilyyund z,. Haiitm aGcomoTHyro

IMOTPCIIHOCTD IMOJYUYCHHOI'O pE3yjbTarta.
a) 1=2-x-y, X=12,4, y=31, 7z =2.12-3=21;
6)z=x—-2-y,x=101, y=2,2, 7=10-2-2=6;
B) z=5-x—2-y, x=200,1, y=49,8, z=5-200-2-50=900;
rnz=2-x—3-y,x=20,1, y=5,2, 7=2-20-3-5=25;
nz=3-x—4-y, Xx=99,9, y=50,2, z=3-100-4-50=100.

2. Jlns BBIYUCICHHS IUIONIAAA CTEHBI M3MEPWIM €€ JUIMHY W IIUPHUHY.
[Monyynmn a cm u b cM. OKpyraMB NOJIYyYEHHBIEPE3YJILTAThl 10 @ €M U b, cM

COOTBCTCTBCHHO, BBIYUCIINJIN I1JI0OIIaZAb CTCHBI S (KB. CM.) Havitu OTHOCHUTCIIBHYIO
IMOTPCIIHOCTD ITOJYUYCHHOI'O pE3yjbTarta.

a) a=603, b=245, a, =600, b, =250, S =600-250;

6)a=122, b=58, a, =120, b, =60, S =120-60 =7200;

B) a=12, b=19, a, =10, b =20, S =10-20=200;

r) a=56, b=73, a,=60, b =70, S =60-70 = 4200;

m) a=24, b=49, a =20, b =50, S =20-50=1000.

3. s Berancienus oobema Kyoa ObLI0 H3MEpEeHo JIMHEHKoH ero peopo. OHo
OKa3aJIoOCh PaBHbBIM a CM. M3BECTHO, YTO MOrPEHIHOCTh U3MEPEHUS JIMHEUKOU
paBa 0,5 cMm. O0wnem kyOa Oymer pasen V cm®. HaliTh OTHOCHTENIBHYIO
MOTPEIIHOCTD MOJYYEHHOTO pe3yJibTaTa.

a) a=10, V =1000; 0)a=5, V =125;
B) a=8,V =512; r) a=12, VvV =1728;
o) a=3,V =27, e) a=15, V =3375.

4. V3BecTHO, uTO pedpa MpsIMOYTOIBHOIO MapaljiesienuIeaa paBHbl & cM, b
CM M ¢ cM. [{ig yrpoIieHus BBIYMCIEHUI OTH YMCIa OKPYIIIMIIMA 10 &, CM, b, cM 1

c, cM cooTBeTcTBeHHO. Hamm o0vem V (ky0. cm). HaliTu oTHOCHTENbHYIO
MOTPEIIHOCTD MOJIYYEHHOTO pe3yibTara.
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a) a=13, b=33,c=69,a =10, b =30,¢, =70,V =10-30-70 =21000;
6)a=24, b=41, c=56, 8, =20, b, =40, ¢, =60, V =20-40-60 = 48000
B) a=31, b=52, ¢=18, a,=30, b =50, ¢, =20, V =30-50- 20 =30000.

5. Berunciuny 3Hadenne QyHkiun (X; y) npu X U Y, NOJIYYHIU pe3yIbTaT

paBHBI S . M3BeCTHBI OTHOCHTENbHBIE MOIPENIHOCTH umucen X H y: O, U 0,

Haintu OTHOCHUTCIIBHYIO ITIOI'PCIMHOCTD ITOJIYYCHHOT'O PC3YyJIbTaTa.
a) f(xy)=(x-y)’, x=4, y=5, S=400, §,=0,02, 5, =0,03;

6)f(x;y)=%, x=100, y —2, $=25, §,=0,01, &,=0,01;
B) f(x;y)zi_z, x=40, y_5, S=64, 5,=0,02, 5,=0,01;
r) f(xy)=x*-y°, x=10, y =2, $=800, 4,=0,01, J, =0,01.

6. YUucno X, Bce uudpsl KOTOPOTO BEPHBI B CTPOrOM CMBICIIE, OKPYTIIUTE J10
Tpex 3Havamux mudp. g nomydenus ymcena X, ~ X HaWIOWTE IPEACIBHYIO

aOCOJIIOTHYIO U NIPENEIBbHYI0 OTHOCUTEIBHYIO TOTPEITHOCTH.

a) X =0,068147; 0) X =0,12138;

B) X =7,32147,; r) X =1,0005745;
1) X =0,007275; e) X =45,548;

XK) X =10,7818,; 3) X =2,18901.

7. OnpeenuTh, KAaKO€ PAaBEHCTBO TOUYHEE.

a) %:o,sm u+/53=7,28; 6)2:0,857 u \/41=6,40:
7 12

B) g=2,33HJ%=7,62; r) ~ =171 uJ47 = 6,86
27 21

1) a:o,mm@:a%; e)E=1,62HJ@=7,94;
23 16

x) =256 uA/87 =9,33; 3)7=2,29HJ1_1=3,32.

8. OKpyriiuThb COMHHUTENbHBIE LHU(PPHI YKCIIA, OCTABUB BEpPHBbIC 3HAKH.
OnpenenuTs aOCOMIOTHYIO MOTPEIIHOCTh Pe3yJIbTaTa.

a) 13,5726 + 0,007 ; 0)23,3748, 5§ =0,27%;
B) 4,57633+0,00042; r) 0,088748, & =0,56%;
1) 0,38725+0,00112; €) 46,7843, 5 =0,32%;
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XK) 0,75244 + 0,00013; 3) 45,7832, 5 =0,18%.

9. Haiitu npenenbHbie aOCOMIOTHYI0O U OTHOCUTEIBHYIO MOTPEIIHOCTU
NPUOJIMKEHHOTO YKCIa, BCE UMPHI KOTOPOTO 1O YMOTYAHUIO BEPHBIE.

a) 0,645, 0)7,38;

B) 4,8556; T) 0,00646 ;
1) 71,385; e) 3,6765;
X) 6,8346; 3) 5,374.

10. B a-b
. BBIUHCIUTE 1 ONpeIeNuTh OTPENTHOCTH Pe3yabTaTa X = s
C
a) a=3,85(£0,01), b=2,0435(+0,0004), ¢ =962,6(£0,1);
6)a=4,16(+0,005), b=12,163(£0,002), ¢ =55,18(0,01),

a’-b
—
a) a=3,456(+0,002), b=0,642(+0,0005), ¢ =7,12(+0,004);

6)a =1,245(+0,001), b=0,121(+0,0002), ¢ = 2,34(+0,003).

11. BeIyucauTh U ONPEACIUTh MOTPEIIHOCTH pe3yabTaTa X =

‘b

12. BIUMCIIUTE U ONIPENETUTH NOTPEMHOCTH PE3yabTaTa X =——.

c?
a) a=0,3575(+0,0002), b =2,63(+0,01), c = 0,854(+0,0005);
6)a=0,1756(+0,0001), b=3,71(+0,03), ¢ =0,285(+0,0002).
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Koneunsie paznoctu. UnTepnonupoBanue. Matepnonsiuonnsie hopmyisl Jlarpanka u

Hrrotona.

HUHTEPIIOJINPOBAHUE

1. Jlna uexoropou ¢yukimum Y= f (X) U3BECTHA Tabiula ee 3HAuYCHUH.

CocTaBuTh Ta6JII/IHy KOHCYHBIX paBHOCTCﬁ BO3MOKHBIX ITOPAIKOB.

a)

)

2. Jlna ¢dyHKIMi, 3aaHHBIX TAOJIMYHOMIOCTPOUTH WHTEPHOISIIMOHHBIN
nojauHoM Jlarpanxa.

a)

| X Y,

0 1,1 3,2
1 1,1 4.3
2 1,2 5,6
| X Y,

0 2 5,2
1 3 7,6
2 4 9,3
X Y

0 2 3,2
1 3 3,6
2 4 4,4

X 1
y 12
X 1
y 2
X 2 4
y 7 8
X -1 1
y 4 0

0)

o Y
0 0 4,1
1 0,1 2,6
2 0,2 1,1
R
0 1,0 4,0
1 1,1 3,8
2 1,2 3,4
| IR
0 2,0 3,8
1 2,1 2,5
2 2,2 1,1

6)

X -1 1
y 4 1
X 2 4
y 12 4
X 0123
y |-22/-5|0|-4
X 21 3|45
y 71587




3. Hns ¢yHKOMii, 3aaHHBIX TaOJWYHO MOCTPOUTH HHTEPIOJSALUOHHBIN
noiauHoM HproToHa.

a) X 0 1 2 0 X 0 1 2

y 3 7 13 | ) y 9 7 1

B) X 0 1 2 r) X 0 1 2

y 4 6 10 y 4 2 8

) X 0 1 2 e) X 0 1 2

y 3 5 1 y 8 10 2

K X 10012 3) X 02|46

) y 2 | 2|25 y 11325
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YUCJIEHHOE JIM®PEPEHIIMPOBAHUE U UHTEI' PUPOBAHMUE.
YUCJIEHHOE PEHIEHUE TU®PEPEHIIUAJBHBIX YPABHEHUU

[TpuGnmxeHHbIE METO/IbI BEIYUCIICHHS IIPOU3BOJHON OT (D)YHKIIHMH, 33JaHHOW TaOJIMYHO.
[TpubmmkeHHbIE METOABI WHTETpUpoBaHUs. [IpubOmmkeHHOe pemieHne OOBIKHOBEHHBIX
nuddepeHIAIbHBIX YPaBHCHHM.

1. Hexoropas ¢pyukuus Yy = f (X) 3ajaHa B BUjie TaOuiel. Eciiu Tpebyercs

HaWTU 3HAYCHHE MPOU3BOJHON NaHHOW (YHKIMH B HEKOTOPOU TOYKE, TO MOXKHO
3aMEHUTh JIaHHYIO0 (YHKIHMIO, AHAJIWTUYECKas 3aluch KOTOPOM HEU3BECTHA,

HEKOTOpO# Jpyroi (yHKIHeH yzgo(x), JUIsL KOTOPOW (p(X)z f(X), U HAUTH
IPOU3BOJIHYIO0 (PYHKIIMU y:go(x). Ecin mar Ttabmuuer h  (pazHocTs Mexnay

COCCIHHMMH 3HAYCHUAMN X) ITOCTOAHCH, TO MOKHO BOCITIOJb30BaThCA (bOpMy.]IOI\/'I

_y 4 Moy yOtt 1)+ yOtt 1)(t—2)+

i i1 i1
O u A'y,=A""y, —A"Y,. BoluuciIeHus IPOU3BOIHTE C IBYMs 3HAKAMH

X —
roet =
nocie 3ansaToi. s 3aanHoi B Bujie Tabuibl GyHkoun Y = f (X)Haﬁm 3HA4YCHUE

f'(a).

o) [x[0[1[2] f(1 © [x][0[1] 2] f(01)
y.|32[36]38 v, | 71796123

B) (x| 0]1]2] f(02) 1 |x|0]1]2] f(01
y, |51]46]36 y, |34(26]1.2

) x| 0[1]2 f'(0,2) e x| 0] 1]2 f'(0,1)
Y, 1,1/1612,3 Y, 7217989

2. JInst mpuOIM>KeHHOTO BRIUMCIICHUS ONIPEIeNIEHHOTO MHTErpasia OT (QYHKIIHH

f( ) Ha WHTEpBaje [a b] MOYHO BOCIIOJIb30BaThCA (POPMYJION Tpamnenuii

y=
( —y
j ( 5 LY Y, et ynlj. HutepBain [a;b] pa30um Ha 4 paBHBIC
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YaCTH W BbIMHUCIWIMA COOTBCTCTBYHOIIUC HpI/I6J'II/I)I(eHHBIe 3Ha4YCHUA (I)YHKI_II/II/I
b

y=f (X) [Tomyuynnu TabauIyy 3Ha4eHH, Tor1a I ydx paBeH:

a

a)y— -, [0:1],

X 0,00 0,25 0,50 0,75 1,00
y 1,00 0,98 0,89 0,70 0,50

§ :—Ji—, 01},
)Y 1+ X3 [0:]

X 0,00 0,25 0,50 0,75 1,00
y 0,00 0,25 0,44 0,53 0,50
B) y=e, [0:1],
X 0,00 0,25 0,50 0,75 1,00
y 1,00 0,94 0,78 0,57 0,37
r) y=e™*,[0:1],
X 0,00 0,25 0,50 0,75 1,00
y 1,00 0,98 0,88 0,66 0,37
0 y=——-0f01],
COS X
X 0,00 0,25 0,50 0,75 1,00
y 0,00 0,26 0,57 1,03 1,85
sinx
e) y= [1 2]
X 1,00 1,25 1,50 1,75 2,00

y 0,84 0,76 0,66 0,56 0,45
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3. Hnsa npubnmxeHHOro pemeHus audGepeHInaTbHOr0  YpaBHEHUS

y'= f(X;¥)c nauansuemv ycnosuem Y(X; )= Y, MOKHO BOCIIOJIB30BATHCS METOAOM
Ditnepa: Y, =Yy +h-f(X;Ys). Torma mis ypasmemms Y =f(X;y) npm
HaganbHOM ycroBun Y(X,)=Y, ¢ marom h=0,1, 3nagerue Y(0,2)c TO4HOCTEIO 10

JeCATHIX OYyJIeT paBHO:

a)y'=2x+y, y(0)=1; 6)y =x"+y, y(0)=1;
B) y=2x-y, y(0)=1; r) y=x-y, y(0)=-1;
m Yy =x-y? y(0)=2; e) y'=4x-y?, y(0)=-1.
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PA3JIEJ 9. AHAJIUTUYECKASA TEOMETPUSA

BEKTOPHAS AJI'EBPA

OCHOBHBIE TOHATHUS O BCKTOpax. JInHeiiHbIe orepanvi HaJd BCKTOpAMH, HX CBOICTBA.

CKaHHpHOe IMPOU3BCACHUC BCKTOPOB. BCKTOpHOC U CMCIIAHHOC NPOU3CACHUEC BCKTOPOB.

I. yKa}KI/ITC, KaKNMHU ABJEAIOTCA CIICAYIOINUC ITapbl BEKTOPOB.

_ 0)
s

)
=l

2. JIaHBI BEKTOPBI 56 ucC.

TN
4F_,..---"'

ITocTpouts BekTOpA.
a)a—b; 6)2b;

B)C+a+b; r)36—%5+26.

3. 3Hast KoopMHATHI ToueKk A U B HailiTu koopAuHATHI BEKTOpOoB AB 1 BA

a) A(-5:4;2) u B(-2,68); 6)A(LL5) u B(3,7;6);
B) A(-2:4:6) n B(8-3-1); r)A(8:2-5) u B(55-2);
m)A(L5-6) m B(-121); e)A(5-3,8) u B(-8,8:1).

4. Tlo pAaHHBIM TOYKaM HaWTH KOOPAMHATHI BEKTOPOB 2AC +4BA,

3AB - 2BC.

a)A(-2,2,7), B(212), C(-2-16); 6)A(341), B(3-12), C(-1-36);
B)A(7;-16), B(-14,-3), C(3-%4); r)A(-241), B(2;0;-2), C(-1-26);
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m)AL41), B(LL1), C(-1-16);e)A(-LL7), B(L21), C(-1-6;-3).

5. Ilo [aHHBIM TOYKaM HAWTH KOOPAMHATHI BEKTOPOB 2AB-4BC,
5CB+3AC.

a)A(3-16), B(-10;1), C(-34-2); 6)A(0;5;2), B(22,2), C(0;0;1);

B) A(2-4-1), B(-2-1,2), C(L0;2); 1)A(-3,4;5), B(46;2), C(849);

m) A(6;7;4), B(5;4;5), C(20;3); e)A(-3-15), B(L-2,5), C(-3,—4;4).

6. Haittu KOOpI[I/IHaTBI BeKTopOB p=2a-3b+4c, p=2c-5b+a.
a)a=(3,2;6), b=(-5%-1), c=(0;41);

6)a=(2-2,0), b=(-3-12), c=(34-2);

B)a=(42-7), b=(7,-1-3), c=(0,-5,10);

r)a=(-4-2;1), b=(-2,6,-4), c=(5,-4,-8);

ma=(6-13), b=(52-5), c=(55,0);

e)a=(-22-9), b=(-41-4), c=(84-1).

7. Jlausl Bextops! a = (L;—4;2),b=(~10;-5). Haitru:

a)a-b; 0) b ;

B)2a—b; r)5a+b;

n)—2a; e)(Ba+2b)-2.

8. 3Has koopauHATHI TOYEK A U B HailTu JIMHY BEKTOpa AB.
a)A(-10;2) u B(1-23); 6) A(8;2;3) u B(9;7,-5);
B) A(-35,-17;20) u B(-34;,-5;8); 1) A(2;5,-3) u B(6;8,-3);

m) A(-3,21) u B(0;-2,1); e)A(-6;1-1) u B(2,2,-6).

9. Beraucanth MOAYIH BEKTOpOBA U D .

a)a=(3-12) u b=(6-2-3); 6)a=(0;4-3) u b=(2-8;3);
B)a=(4;2;4) U 5=(4;—3;5); r)az(L_z;_7) - 6:(_2;_4;1);
ma=(5-%2) u b=(3-1-4); e)a=(2-4,0) u b=(-53;2).

10. Halinute 3HaueHue «, MpU KOTOPOM JJIMHBI BEKTOPOB a W b OymyT
paBHBI, €CIIM U3BECTHBI KOOPIUHATHI ATUX BEKTOPOB.

a)a=(123a) u b=(41-3); 6)a=(251) u b=(4e;2);
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B)a=(Losl) u b=(-LL-1); r)a=(10;;1) u b=(-1-2;,-10).

11. TIpoBepuTh KOJIIMHEAPHOCTH BEKTOPOB @ U D .

a)a=(2-13) u b=(-6;3,-9); 6)a=(3-21) u b=(9,6;3);
B)a=(3-21) u b=(6,-4;2); r)a=(-13,-13,35) u b=(39;39;-105);
ma=(23-1) u b=(1-13); e)a=(341) u b=(212).

12. BexTops! a u b 3agansl koopauHaTaMu. HailTu ckanspHoe mpousBeieHue

BEKTOpPOB 4 U b .

a)a=(-210,10) u b=(&32); 6)a=(7;-49) n b=(1112);
B)a=(-7,-26) n b=(10,-83); r)a=(7;-17) u b=(9;5-8);
ma=(-6711) n b=(-12-2); e)a=(-57;11) u b=(-9;2-10).

13. BekTopsl a u b 3amansl koopauHatamu. HaliTu yron Mexay BeKTopamu

aub.
a)a=(0;,-4,-4) u b=(-1-3-8); 6)a=(-10;-6;1) u b=(-57;-6);
B)a=(2,-10;-1) u b=(10;-6;1); r)a=(510;3) u b=(6;-5-2);
n)a=(51L-5) n b=(-41-9); e)a=(-1-2-4) u b=(-685).
14. Haiitu ckansipHO€ IPOU3BEAECHUE BEKTOPOB (25—35) 17§ (§+ 25) ; (3§+25)
51 (45—5).
a)a=(7,-12) u b=(536); 6)a=(LL5) u b=(7,-6,-1);
B)a=(-3,7,-5) n b=(7;-5,7); r)a=(6;8,-6) u b=(6,-2,2);
ma=(54,-2) u b=(37,7); e)a=(-43-6) u b=(4,-54).
15. Beiuucnute CKajasipHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB, €CIIM UX JJIUHBI ‘Zz‘ 51
‘5 , @ YroJl Me 1y HUMH paBeH « = 457,607,90°,135".

)|a|=4,5 u [o|=6; 6)|a|=3 u |b| =14;
B)|a|=3 u p|=4; D)|d| =6 n b=
wla|=2 u[p]=3; )fal =6 u b]=

16. HaiiTu niimHy BEkTopa.
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6)5=26—E,ecnn ‘6 =1, E‘le(BAE)=%;

B)a = 2b+¢, ecmm o|=1, Z“:Z H(6A6)=2§;
r)a=b+2c, ecm b=2, |¢ :1H(6A6)=%;
1)a=36+2¢, ccmn [p|=2, || =1 n (5%):2?”;
e)aZB—E,eCHI/I ‘6‘22,‘2‘=2H(6A6):%.

17. Halitu cMemaHHOE TPOU3BEICHUE BEKTOPOB 5,5 uc.
2)a(2,1,3),b(5,3,2),c(L4;3);
6)a(3,2,1),b(2:5:3),¢(3:4:2);

B)a(L;11),b(% 2;3),c(1;3;6);

r)a(0;1;1),b(L;0;1),c(LL0);

1)a(2;0;3),b(7;1,6),c(6;0;5);

e)a(L2;3),b(4;5;6),c(7;8;9).

18. BrrunciuTe BEKTOpPHOE MPOU3BECHUE BEKTOPOB, €CIM MX JJIMHBI ‘a‘ u

, 4 yroJ Mexay uumu pasen o =457,607,90°,135°,

a)\a\zlo,\ﬁ\zz; 6)‘5‘:15,‘5‘=20;
B)\é\zl,\ﬁ\z& r) \é\:&\ﬁ\:a;
n) [a] =6.[b[=3; e)la|=7.Jp|=4.
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HHPAMASA HA TIVNIOCKOCTH

OO6miee ypaBHEHHE TIPSIMOM HA IJIOCKOCTH. Y paBHEHHE MPSMOM, TPOXOIAIIEH Yepe3 JBe
JTAaHHbIE TOUKH. Y paBHEHHE MPSIMOU B OTpe3Kax. Y paBHEHUE IPSIMOI C YTIIOBBIM KO3 (HUITUEHTOM.
HopMmanbHoe ypaBHEHHE NpsIMOW. YpaBHEHHE C JAaHHBIM HAIPABIIIOIIUM BEKTOPOM U TOUYKOM,
IIPUHAJICKALIEN TIPSIMOM.

VYcnoBusa napajuieIbHOCTH U NEPIEHIUKYJIIPHOCTU ABYX NPSMBIX, YTOJl MEXIY HHMH.
Touka nepeceueHus IByX NpAMbIX. PacCTOsIHUE OT TOUKH A0 IIPSAMOM.

1. Yka3atb 0COOEHHOCTH B PACIIOJIOKEHUH MPSMBIX Ha IIOCKOCTH (TpsMast
O0IIIero MOoJIOKEHUS, IPOXOAAIIast WM He MPOXOsIas yepe3 Hayalio KOOpAUHAT;
npsimasi, napamwienabhas ocu Ox wimm OY). Chenars 4epTex KaxIod MPsIMOW B

CUCTEMC KOOpIHHAT XOy .

a)2x=3; 0)x=-1,
B)3X=2Y; r)2X=95Y;
m)y-1=0; e)y+4=0.

2. CocTaBUTh ypaBHEHUE IIPAMOIA, mpoxosmiei uepes Touku M, u M,

a)M, (32), M,(3-1); 6)M,(-13), M,(-81);
B)M, (3,6), M, (7;5); )M, (6;3), M,(-26);

DM, (37), M, (7;9); )M, (-6;6), M,(-39);
®)M,(95), M,(5;7); 3)M,(2,-7), M,(3-9);
u)M, (6;3), M,(L1); )M, (21), M,(-6,-2).

3. Jano obmiee ypaBHeHue mpsimMoid. TpelOyeTcs HanmucaThpa3IMyHbIC TUIIBI
ypaBHEHUN 53TOM mNpsMoil (ypaBHEHHME B OTpe3KaX, YPaBHEHHE C YIJIOBBIM
K03 ((PUIIMEHTOM, HOPMAJIbHOE YPABHEHHE).

a) 12x-5y-65=0; 0)3x—-4y+24=0;
B)3X+4y+6=0; r)4x-3y+12=0;
1)9X—-3y+6=0; e)X—-y+1=0;
xK)2X+Yy+3=0; 3)3x+11y-8=0.

4. CocTtaBUTb YpaBHEHHME TPSIMOW, MPOXOAAIIeH dYepes Touky M
oOpasyoliei ¢ 0Cbio adCIICC YTOI « .

a) M(2,4) n a=30; 6)M (4;-1) u a=45;
B)M (0;-1) u ¢ =T75'; )M ($3) u ¢=135';
DM (L0) n a=60"; )M (L1) u a=90';

69



KM (L2) 1 2=120'; M (31) u ¢=150".

5. BeiOpaTh ©3 UMEIOMIETOCS CNHCKA MPSMBIX Ha IUIOCKOCTH Taphbl:
MCPCCCKAIMUXCA IIPAMBIX, COBIIAAAIOMIUX IIPAMBIX W IIPAMBIX, HC HMCIOIIUX
001X TOYEK.

a)2X+y+3=0,4x=2y,y=-2X,7y+14x+5=0,7x+14y +21=0;

0)X—-y+7=0,2x=4y, X+y=7,3x-2y+15=0,2x+2y =14;

B)X=VY,2X+4y=8,2x+2y =16, 3x-3y=11,x-3y-9=0;

r)2x—-6y=12, x+y=12, 3x-4y=4, 3x+3y=6,12x=36y +72;

mX—y+5=0,2x-2y—-7=0,x=3y, 3x-3y+15=0,6x-2y+3=0.

6. CocTaBUTH ypaBHEHHSI IPSMBIX, IIPOXOAAIIUX
—uepe3 Touky M napamnensHo npsmoiil ;
—4epe3 Touky M TeprneHauKyIspHO mpsiMoii | .

a) M(4;6) ul :6x+9y=0; )M (2;7) u | :4x—6y=0;

B) M (6;0) u 1:8x+3y+1=0; r)M(8;3) u |:3x—2y—-4=0;
M) n 1:7x—-6y+2=0;e)M(3;—4) ul :2x+5y-7=0;
K)M(=3;2) u 1:7x—4y-11=0; 3)M(3;-2) u l:3x—4y+5=0.

7. Haiitu paccrosiaue ot Touku M o ipsimoii | .

a) M(4;2) ul:3x—7y+4=0;6)M(0;2) u | :2x-y+7=0;
B)M(5,0) u 1:3x-15y-1=0;r)M(-5;1) u | :=3x+2y+4=0;
nHM(@G5;-2) u 1:-3x—4y+1=0; ¢e)M(-5-3) u |:3x+6y—-1=0;
xK)M(5;4) u | :5x+4y—-30=0; 3)M(5;-5) u |:3x—4y+5=0.

8. Haiitu yron mexy npsimbivu | u I”.

a) I':x—3y+10=0 u | :6x+9y=0;
0)1":5x+3y+13=0u | :4x—-6y=0;
B)I':7x—6y+34=0u |:8x+3y+1=0;
Nl":—x+3y+7=0ul:3x-2y-4=0;
ml':2x+5y—7=0ul:7x—-6y+2=0;
e)l':3x—15y—1=0 u | :2x+5y—-7=0;
K)':—3x+2y+4=0u |:7x-4y-11=0;
3)1":5x+4y—30=0 u | :3x—4y+5=0.

9. HaiiTu TOuKy nepeceyeHus IpsiMbIX.
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BC.

a) X+2y+1=0wu 2X+y+2=0; 06)Xx—-2y+2=0u5x+2y+4=0;
B)4X+5yY+6=0u X+2y+3=0; r)5Xx+9y=-16 u —2X+Yy=-3;
m)2X+3y—8=0u 4x—-y—-2=0; e)4x+2y=8u 2x+y=4.

10. 1anbl KOOpAMHATHI BEpUIMH TpeyroibHuKa ABC . TpeOyercs HalTu:
—IIEpUMETp TPEYrojibHUKa ABC,

—ypaBHEHHUS CTOPOH;

— ypaBHeHUE MeauaHbl AM

—ypaBHEHUE BBICOTHI AH ;

—ypaBHEHHE MPSAMOU, IPOXOIALIEH Yepe3 TOUKY A, NMapalljIeIbHO NPAMOU

a)A(6:3), B(-6;-2), C(-10;1); 6)A(-L7), B(11;2), C(17:10);
B)A(:2), B(-5-3), C(-9,0); r) A(0;7), B(12,2), C(1810);
1) A(5:3), B(-7,-2), C(-1%1); e) A(-27), B(10;2), C(16;10);
%) A57), B(-7;2), C(-115) 3)A(-3:8), B(9;3), C(15;1);

n) A(9;1), B(-3-4), C(-7;-1); k) A(-2;9), B(10;,-4), C(16;12).
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KPUBBIE BTOPOI'O ITOPAIKA

O6miee ypaBHeHHe KpuBOi 2-r10 nopsiaka. OkpyxHOCTh u dumric. [ unep6ona. [Tapaboaa.

1. Hanucats ypaBHEHUE OKPYKHOCTH C ILIEHTPOM B TOUYKE C U paguycoM,

paBHBIM R.
a) C(2,-3), R=6; 6) C(-2,0), R=2;
B) C(6;-8), R=7; r) C(1-2), R=4;
1) C(35), R=19; ¢) C(5-7), R=15.

AB.

2. Hamucarh KaHOHUYECKOE ypaBHEHUE OKPYKHOCTH, MUMEIOIICH Juamerp

a) A(2;3), B(6;1); 6) A(L4), B(-3:2);
B) A(-45), B(2:2); r) A(-T:3), B(4:2);
) A(L1), B(3-5); ¢) A(46), B(-47).

3. CocTaBUTh YpaBHEHHE OKPY>KHOCTH C IICHTPOM B TOUKE A W MPOXOASIICH

yepes3 TOUKy B.

a) A(-5:3), B(2-1); 6) A(0:6), B(-3:2);
B) A(-4:3), B(-L-1); r) A(21), B(5:5);
m) AL-4), B(0:3); e) A(32), B(7;5).

4. HanucaTh ypaBHEHHE OKPY>KHOCTHU, TPOXOSIEH yepe3 Tpu Touku: A, B,C

a) A(0;1), B(20), C(3-1); 6) A(-L3), B(0;2), C(L-1);
B) A(31), B(-26), C(-5-3); r) A(L2), B(G;-1), C(-3,0);
n) A(L-4), B(45), C(3-2); e) A(3-7), B(8-2), C(6:2).

5. Haiitn KoOpAMHATHI EHTPA U PAANYC OKPY>KHOCTH.

a)X* +y’ —6x+10y—-2=0; 6)X* +y> +6x-12y—4=0;
B) X*+ Yy’ —8Xx+12y+3=0; r) X*+y° —8x+18y+48=0;
) X°+Yy —6x+8y—-24=0; e) X*+ Yy’ +12x—-2y-12=0.

6. CocTaBHUTb KAaHOHHYECKOE YpPaBHCHHEC OJOJIIIMIICA, C€CJIUM €TI0 II0JYOCH

COOTBETCTBEHHO paBHBIA U D.

a) a=5ub=4; 6)a=6 ub=4;

B)a=4u b=3; r)a=4ub=2;
12



n)a=5mub=3; e)a=21/1b:»\/§.

7. HaiiTn xkaHOHHYECKOE YPaBHCHUC 3JIJIUIICA, IIPOXOAAIICTO YCPE3 TOYKHU A

uB. a) A(-40), B(2-3); 6) A(~i5;2), B(0:4);
5 A(2:5) B(02); 8(0). o ()
v oy )l )

8. CocTaBUTh KaHOHUYECKOE YPAaBHECHHE DJUIAIICA, €CITU PACCTOSHHUE MEXKITY
dbokxycamu paBHO 2¢ ¥ OOJbIIIast OCh paBHA 2a.

a) 2c=8 u 2a=10; 0) 2c=10 u 2a=16;

B) 2c=10 1 2a=12, r) 2c=30 u 2a=34.

9. CocTaBUTh KAHOHUYECKOE YPaBHEHUE AILIUIICA, €CIM PACCTOSHUE MEXIY
(doxycaMu paBHO 2¢ U MaJas [OJIyoCh paBHa b.

a) 2c=2ub=2, 0) 2c=4u b=3;

B) 2c=6 u b=4; r) 2c=4 u b=1.

10. CocTtaBUTh KAaHOHUYECKOE ypaBHEHHUE DIUIMIICA, €CIU €ro OOoJbIIas OCh
paBHa2a U SKCIIEHTPUCHUTET & .

a) 2a=26 1 512 6) 2a=20 1 =3
13 5
J20
B) 2a= 241/1,9—% r)2a=24m o=
J57
1) 2a= 201/1,9—% ¢) 2a=22 1 ="

11. CocTaBUTh KAHOHMYECKOE YPaBHEHHUE AJUIUTICA, €CITU €ro Majiasi MOIyoCh
paBHab ¥ DKCLEHTPUCUTET & .

a)b=8u c=>; 6) b=5u 5—12:

5 13
B)b:31/18—§, r)bzzng—%
Jl)b=4\/§H5:§; e)b=\j]31/18=—

12. CocTaBUTh KAHOHHYECKOE YPaBHEHHUE DJUINATICA, €CIIA PACCTOSTHUE MEXKITY
dboKycaMu paBHO 2C M IKCIEHTPUCHUTET & .
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a) 2c=2 " £=0,5; 0) 2c=6 U £=0,6;

B) 2c=6 U £=0,5, r)2c=14 U £=0,7;
1) 20=6Hg=§; e) 2c=2ng=%.

13. Haiftu moxyocu, KOOpAWHATHI (POKYCOB, IKCLIIEHTPUCUTET U YPABHEHHUS
JUPEKTPUC DIUIUIICA.

a) 9’ +4y* =36; 6) 16x*+25y° =400
B) 4x° +9y’ =144 r) 9X° +25y° = 255;
) 3 +4y* =12; e) X' +25y* =25,

14. CocTaBUTh KAHOHHYECKOE YPaBHCHHC FPIHep6OHBI, CCJIn ,ZIGI\(JICTBI/ITGJILHSJI
IIOJIyOCh a U MHUMAaAIIOJIYOCh b.

a)a=5wub=3; 0) a=12u b=5;
B) a=3ub=2; r)a=+5 u b=3:
J:[)a:71/1b:4\/§; e)a:6nb:2«/7.

15. HalitTu KaHOHUYECKOE YpaBHEHHE TUIIEPOOIIBI, TPOXOAIIEH Yepe3 TOUKH
AuB.

a) A(6,-1), B(-8-2V2); 6) A(4:-6), B(6:446);
s ouom ) oLaa)

16. CocTaBUTh KaHOHMYECKOE YpaBHEHHE TUIEPOONBI, €CIH PACCTOSHHE
MeX1y (POKycaMu paBHO 2¢ U JIeMCTBUTENIbHAS MOTYyOCh a .

a) 2c=6 u a=+7: 6) 2c=12 u a=3;
B) 2c=16 U a=7, r) 2c=6 U a=2;
n) 2c=10 u a=4; e) 2c=10 u a=3.

17. CocraBUTh KaHOHMYECKOE YpPAaBHEHHE TMMIEPOOJIbI, €CIU pPacCTOSHUE
MeXy (POKycaMU PaBHO 2¢ U MHUMasl OIYyOCh b.

a) 2c=12 u b=3; 0) 2c =22 n b=1;
B) 2c=10 u b=3; r) 2c=6 ub=2;
n) 2c=10 u b=4; e) 2c=4u b=3.

18. CocTtaBuTh KAHOHHUYECKOE YypaBHEHHE THMIepOObl, ecau  eé
JeCTBUTENbHAS TIOIyOCh PaBHA @ U SKCIICHTPUCUTET £ .
a) a=2 U £=6; 0) a=4 u £=8,;
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B) a=4 U £=125; r)a=4u ¢=2;

n)a=3ng:2; e) a= 3145—%

19. CoctaBUTh KaHOHMYECKOE ypaBHEHHE TUIEpOObl, €clid €€ MHHMas
II0JIyOCh PaBHA b U DKCLEHTPUCUTET & .

a)b=2\/gng:1,4; 0)b=4wuc¢ 3\55;
B)b:3\/ﬁu‘9=€; r) b= 3143-@

20. CocTaBUTh KAaHOHUYECKOE YpaBHEHHE TUIEPOONBI, €CIU PACCTOSHUE
MEXTy (POKycaMu paBHO 2¢ M SKCLIEHTPUCHUTET & .

a) 2c=6 U £=1,25; 0) 2c=8 u £=1,2;
B) 2c=10 ¥ £=1,25; r) 2c=8 u ¢=8;
n) 2c= 141/15_% e) 2C=1OI/I5:§.

21. Haiiti momyocu, KOOpAMHATHI (POKYCOB, SKCIICHTPUCHUTET W YpPaBHEHUS
JTUPEKTPUC TUMIEPOOIIBI.

a) 16x° —9y* =144 6) 9x* -4y’ =36;
B) 5X’—4y* =20; r) 4xt -yt =4:
n) X’ -4y’ =16; e) 4x*-3y*=12.

22. Hammcath KaHOHMYECKOE YypaBHEHHE NapaboJibl, MPOXOISIICH uepe3
TOYKY A CHMMETPUYHO OCH abCIHCC.

a) A(8-3); 6) A(-15);
B) A(45); r) A(-6:4);
n) A(7:1); e) A(9;3).

23. Hammcath kaHOHMYECKOE YypaBHEHHE NapaloJbl, MPOXOIAIIEH uepe3
TOYKY A CHMMETPUYHO OCH OpJMHAT.

a) A(6:3); 6) A(21);
B) A(7:2); r) A(-15);
m) A(-7:3); e) A(42).

24. CocTaBuUTh KaHOHUYECKOE ypaBHEHHE MapaloJibl, €CIU PACCTOSIHHE OT
dbokyca 10 AMPEKTPUCHI paBHO P .
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a) p=2,; 0) p=10;
B) p=3; r) p=12;

25. CocTaBuTh KAaHOHUYECKOE yYpaBHEHKE Mapabdoibl ¢ PoKycoM B TOUKe F .

a) F(2,0); 6) F(0;-6);
B) F(O;S); r) F(40);
n) F(-30); e) F(0;-3).

26. Onpenenuts KOOpAUHATHI (hOKyca mapadosIbl U HAMUIINTE YpaBHEHHE €€
JTUPEKTPUCHI.

a) y>=4x; 0) y* =-6x;
B) Yy’ =16X; r) y>=-9x;
n) y*=12x; e) y’ =—4x.
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HNPUJIOKEHUE

KPATKUUN CIIPABOUYHBINA MATEPHUAJI

@opmMyJbl COKPAIIEHHOT0 YMHOKEHHUSI

(a+b)*>=a”+2ab+b?

(a—b)* =a” —2ab+b°

a’ —b’ =(a—b)(a+h)
a’—b*=(a-h)(@* +ab+b?)
a’+b’=(a+b)(@” —ab+b%
(a+b)®=a’+3a’h+3ab* +b°
(a—b)* =a®-3a’h+3ab’ —-b°

ax’ +bx+c= a(x — Xl)(X — X2) , tie X{, X, — KOpHH KBaJPaTHOTO ypaBHEHNs

KBagpaTtHoe ypaBHeHne
ax® +bx+c=0,
~b++/D

D =b? —4ac, =
%2 2a

Omnpenennrenb BTOPOro mopsiaka

a,, a
11 12
A=

=gy Ay — Ay - dy

ay Ay
OnpeneauTeab TPETHEro MOPsAKa

dyy  dyp  dgg
A=y Gy Gy = 0105055 + Ay gy + Q1p0yy0g) — QyyyyAs — Qyiygla; — Ay 50y,

d3  d3p Ay

DTO MpaBWIO JIETKO 3allOMHUTH, MOJB3YSICh CXEMOMW, KOTOpas Ha3bIBa€TCs
MPaBUJIOM TPEYTOJIbHUKOB:
1) «t» 2) «=»
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OOpatHas maTpuna

A—lzi.Aﬂ :A_H
A A

rae ‘A‘ - OIIpEeACNINTEND JAHHOW MAaTPULIBI;

A" - IpUCOEMHECHHAS MAaTPHIlA K MaTpuIle A .
IIpoBepka: A™*-A=A-A"'=E.

IIpaBuio Kpamepa
A, X +a,pX, + 83X = bl
Ay X +8yX; + 855X = bz .
y X 8y X, + 85X =D,
1) Beruarcirm OCHOBHOM onpeieuTeNb MaTPUIIbl A -
a; ap
A=a, @, a,|,ydoexmaaeMcs, YTO OH OTIUYEH OT HYJIS.
8y d3p g
2) BeruuciiuM OCHOBHOM ONpEeAEIUTENb MATPULIBL A,

b a, a,

A=b, 2, ay.
b3 a32 a33

3) Beruucimum OCHOBHOM ONPENEIUTENb MATPULIBI A,
a; b a,

A, =13y b, ay.
a31 b3 a33

4) BbauciiuM OCHOBHOM ONPEAEIUTENh MATPHULIBL A,
a; a8, b

A=, 8, by
aSl a32 b3

5) Halinem KOpHU CHCTEMBI yPaBHEHHUH x , x,, x, -

KomiuiekcHbIe unc/ia
1. z=a+bi — anredpanueckas hopma 3aMCH KOMIUIEKCHOTO YHCIIa, T/Ie
a=Rez peicTBuTenbHas yacTb, b = Imz — MHMMAas 4acTh.

2. z=a+Dbi uzZ =a—Dbi—conpsxeHHbie KOMIUIEKCHBIE YUCIIA.

3. z=7,<a=a ub=h,
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4. 2=r (COS @+isin (p) — TPUrOHOMETpHUYEcKas opMa 3aIuCu KOMILUIEKCHOTO

qyucnia, rae
=+a’+b?,

b
arctg—, z € | wim IV yeTBepTsm,
a
b
argz =4 +arctg—, z € |l versepty,
a

b
—r +arctg—, z € lll uverBeptn.
a

Apudmernyeckne 1eiicTBUS HAJl KOMIVIEKCHBIMH YHCJIAMH B Pa3HbIX (popMax
3anucH

Ilycts z, =8, +bi,z, =a, +b,i.
1. z,+2z,=(a, +hi)+(a, +bji)=(a +a,)+(b +b,)i.
2.2,—7,=(a,+hi)—(a, +bji)=(a,—a,)+ (b —h,)i.
z,-2,=(a, +bi)-(a,+b,i)=a,-a,+a -bji+a, -bi+b b,i’=
=a,-a,+a,-bji+a,-bi-b-b,=(a-a,-b-b,)+(a-b,+a,-b)i.
4. 2,2, =11, cos(p, +@,) +isin(g +¢,) |-
ala —bb, ab -ab,

a’ +b? as+b?

3.

ke
N

= —[c:os(go1 @,)+isin(p — C”z)] '

IHoka3zarenbHas ¢popMa 3anMcH KOMILUIEKCHOI'O YHCJIA.
®opmyJa Jitiepa
z=re",

Bo3BeneHne KOMIUIEKCHOT0 YHCJIa B HATYPAJIBHYIO cTeneHb (popmyJia
Myagpa)

2" =(r(cosg+ising))’ =r"(cosng +isinng).

N3BieyeHre KOPHA N-0# CTENEHU U3 KOMILUIEKCHOI0 YHMCJIa

Q/_:er(coswpﬂsinga) =Q/F(cosL2ﬂk+isinL2”k),k =0;n—1.

n n
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HpaBHJIa BbBIYUCJICHUA HpeI[eJIOB
1.limC=C,C - const;

X—a

2. limef'(x)=clim f'(x), Tae ¢—const

X—a

3. lim[ f(x)+g(x)—-h(x)]=lim f (x)+limg(x)-limh(x);

X—a X—a X—a X—a

4. lim[ £ (x)-g(x)-h(x)]=lim f (x)-limg(x)-limh(x);

X—a X—a X—a X—a

3amMeuaTe/ibHbIE npeaeJibl

lim3"MX _ 1— mepBbIil 3aMedaTeIbHBIN TPEICT;

x—=>0 X

CaencrBus:

1. Iim_izl; 4.Iimmzl;
x—0 SIN X Xx—0 X

2. fim3n(@) _a. 5. lim&9¥ _y.
x0sin(bx) b x>0 X

3. Iimtg—le;
x—0 X

x—0

x 1
|im(]_+ 1] —e WINA lim (]_+ x)? = e¢— BTOPOH 3aMCHYATCIIBHBLIN ITPCIACII,
X—00 X

CaencrBus:
bx
1-nm(1+ﬁj —

X—>00 X

5 IimIn(1+ X)

x—0 X

. e -1
3. lim
x—0 X

=1;

=1.

HenpepbIBHOCTH (PYHKIIMU B TOYKE

lim f(x)=f(x,).

X—=Xg
PaBeHCTBO 03HauYaeT BHINOJIHEHHUE TPEX YCIOBUM:

1) pynkuus Yy = f (X) orpezieNieHa B TOYKE X, ¥ B €€ OKPECTHOCTH,

2) yukuus Y = f (X) MMEET MPEJEI IPH x —> x, ;
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3) npeaen GyHKIUU B TOUKE X, paBEH 3HAYEHUIO (PYHKIIMH B ITON TOUKE, T.€.

BBIIONHsIETCs paBeHcTso lim f (x) = f(X,).

X—Xg

IIpupamenne aprymenTa, npupamesnue GyHKIHN
Ax = x — x,— IPAPALICHUE apTyMEHTa,;

Ay = f (X0 + Ax) —f (xo) — MpUpaIieHue QyHKINH.

Onpenesnenue NPoOU3BOIHOM

ooy nn Ay F (X +AX) = F(X,)
Y'(%)=1(%)=lim-= = lim ~ -
I'eomeTpuyeckuii CMBICJ IPOU3BOAHOM
y'(x)=tger.

1) ecin f'(XO):tga>0, TO KacaTejbHAas HallpaBJieHa BIIPaBO BBEPX, U
(yHKLHS BO3PACTAET;

2) ecnu f'(XO):tga<0, TO KacarejlbHas HalpasjeHa BIPAaBO BHU3, U
(GyHKUHS yOBIBAET;

3) ecnu f'(XO) =tga =0, To KacarenbHas SBIACTCS TOPU3OHTAIBLHON TPSMOH,

)51 XO — KPpUTHYCCKaAs TOYKaA.

MexaHM4eCKHH CMBbICJI IPOU3BOHOM

v(t)=x(t)-
Tabsmua npou3BOAHBIX OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX (PYHKIIH
L (x") =nx"", 9. (CosX) =-sinx,
1 1
2. (x) ===, 10. (tgx)' =—=—,
24/x (t9%) cos’ X
3 (1)__1 11. (ctgx) = ————,
X X2’ sin® x
o, 1
4, (@*)'=a"-Ina, 12. (arcsin x)' = =
— X
5. (") =¢*,
() 13. (arccosx)' =— ! ,
1 1—x?
6. (log, x)' =———,
xlna 1
1 14. (arctgx)’ = =
7. (Inx) ==, 1 Xl
X
.y 15. (arcctgx)' = — =
8. (Sinx)'=CosX, 14 x
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IpaBuiaa nuddepeHuupoBanus

<Cfx>> <<>>;

HX))j F(x)-9(x) - f(x)-9'(x)

X 9°(x) g(x)=0
IIpousBoaHasi 00paTHOM PYHKIMHU
X, = L
Ly

IIpousBoaHasn cj10:kHOM PyHKIUU
(u(v())) =0 (x)¥/()-

Tabinua npou3BOAHBIX CJIOKHBIX PYyHKIMT

ny _ n-1
L@W)=nu"-u, 9. (tgu) =

!

cosu
1
2. '\/J':—-U’,
(Vu) 0 )
3. (a")=a"-Ina-u, 10. (ctgu) = SinZg
4. () =e-u, 11. (arcsinu)’ = L
1 1-u?
5. (log,u)' =——-u’, 1
ulna 12. (arccosu)’ = — -,
1 1-u?
6. (Inu)' ==-u', 1
v 13. (arctgu) = —— U,
7. (sinu) =cosu-u’, 1+u
! M ! ! 1 ’
8. (cosu)' =-sinu-u’, 14. (arcctgu) = ————-U'.
1+u

HpOI/I3BOIlHI)Ie BBICHIHUX NMOPAIAKOB

!

Ly"(x)=1"(x)=(f");

Jduddepenumnan pyHKkunu



dy = y'(x)dx.

OO0mas cxema HccJIe 0BaHUSA (PYHKIHH

1) HaiiTi 0OnacTh onpenencHus QyHKINN;

2) HalTH TOYKH MepecedeHus rpaduka ¢ KOOpAMHATHBIMHU OCSIMU;

3) uccienoBarb (PyHKUHMIO HA IEPUOAUYHOCTD, YETHOCTh U HEUETHOCTD;

4) HalTH acUMINTOTHI (YYHKITUH;

5) HailTh UHTEPBAJIbI MOHOTOHHOCTH, TOUKH JIOKAJIbHBIX 3KCTPEMYMOB U
3Ha4YeHUs PYHKIIMH B 3TUX TOUKAX;

6) HaliTU UHTEPBAJIBI BEINYKJIOCTH, BOTHYTOCTH U TOUKHU MEeperuoa;

7) UCTIOB3YsI MOTYUYECHHBIE PE3yIbTaThl HCCIEAOBAHUS MTOCTPOUTD Ipaduk

byHKIUH.

IlepBooOpa3nast pyHKIMH

HeonpeneneHnublii ”HTErpaj
j f(x)dx=F(x)+C.

Tadunua 0oCHOBHBIX HeoNpeaeJIeHHbIX HHTErpaJioB

. Xn+l dX
1. _[x dx=—-—-+C,n=-1. 8.I ——=—Ctgx+C.
n+1 sSin‘ X
2 %—In\xhc 9. jizarcsin§+C-
“x ' Ja? — x? a

a* dx B

3. |la*dx=—+C. 10. [—=— =In|x++x*+a?/+C
I Ina j\/xzira2
4. je dx=e" +C. 11. J._de - :larctg5+C.
5. [sin xdx =—cosx+C. a +x a a
dx 1 a+ X

_ ci 12. [——= = "In +C.

6. [ cosxdx =sin x+C. J.aZ—XZ L

\l

. =tgx +C.

cos® x
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OcHOBHbIE CBOIiCTBA HeoNpeaeIeHHOT0 HHTerpasia

L Jkf (x)dx=k- [ f(x)x;
2. I[f(x)ig(x)]dx=.ff(x)dxijg(x)dx;

3. ([ () = £ (x);
4. J'df (x)dx = f (x)+C;
5. Ecma | f(x)dx=F(x)+C. 101 [ f(®)dt=F(1)+C.rae t=¢(X) -

POU3BOJIbHAS (PYHKIIMS, UMEIOIIAsi HEPEPBHIBHYIO MPOU3BOJIHYIO.

HNHuTerpupoBanue 3aMeHO epeMeHHOU

_[ f (x)dx:_[ f(p(t)) ¢'(t)dt.

Metoa BHeceHUs 1o/ 3HaK AudPepenunasa
f'(x)dx=d( f(x)).
[Ipn BHeceHuu mnoxa 3HaAK auddepeHnHrana HEOOXOAHMMO HMETh B BUAY
npocreimue npeodpazoBanus AuddepeHnuana:
dx=d(x+a),a=const

1 sin xdx =—d (cosx)
dx =—=d(ax),a= 0—const
a

dx (1)
1 P
xdx:—d(xz) X X
‘ o =d(tgx)
xdx——d( ) a = const cos? X
dx
cosxdx—d(smx) ?:d(lnx)

OdeHb yacTo METOJ BHECEHUs MOJ 3HaK AuddepeHmana UCHOIb3YIOT s
HaxO0XJICHUSI UHTETPAJIOB BU/A:

If(kx+b)dx:%ff(kx+b)d(kx+b):%F(kx+b)+C.

[ToaToMy HMEIOT MecTO clienytonme (QopMysbl JIsi HEOIPEACIICHHbBIX
VHTETPAJIOB:

1 (kc+b)™ _ox 11 .
I(kX+b) ZE'T‘FC '(kX+b)2 k kx+b
c dx 1
jm 2\kx+b + Jop =y nlkc+bl+C
'ekx+bdleekx+b+c
k




kx+b 1 akx+b 1 _1
Ja g g oy i)
1
jsm +b)dx =—=cos(kx+b)+! 1 1
1 dx=—otg(kx+b)+C
“ jsinz(kx+|o) K=o llceb) s

_[cos(kx+b)dx:%sin(kx+b)+c

MeTox HHTETPUPOBAHUSA 110 YACTAM
Iudv:u -v—jvdu;

ekx
IP(X)- sinkx +dx;
u cos kx
dv
(1n kx
arcsin kx
I arccoskx - P(x)dx.
—
arctgkx dv
arcctgkx
| ——

u

HNuTerpupoBanme NpocTeiiinx pauuoOHAJbHBIX Apo0dei
1. UuTerpupoBanue z[p06H | Thma:

Aj.xd_ I Aln|x a|+C;

2. UnTerpupoBanue z[p06H II THUIIA:

A dx - X—a
J(x—a)n OIX:Aj(x—a)“ =Al(x-a) d(x‘a)=AQ+C:
== A +C

(n_l)_(x_a)n—l .

HNuTerpupoBanue HppauMoOHAJIbHBIX BHIPAKEHUMN
1. JIuneitnas pynkmus: Yax+b (a # 0).
JUis  pemieHuss Takoro MHTErpaja yIOOHO MPUMEHHUTH IOACTAaHOBKY
t=Yax+b;

2.KBagpaTHBII MHOTOUNIEH: ax’ +bx+c.
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B sTom ciydae HE0OX0IMMO JOTIOJTHUTh MHOTOYJIEH JI0 TIOJTHOTO KBajpaTa, a
3aTeM Mo OJHOW M3 (opMyl TaONMIBI MHTETPUPOBAHMS PEIIUTH IMOTYYEHHBIH
WHTErpall Buja

3. Paznocts kBagparos: V& — X

Vcrone3yeM TMOJCTAHOBKY X=asint, 3ateM mo ¢dopmyne 1-sin’t=cos’t
MPOJI0JKAEM HAaXO0XK/IEHHUE HHTErpaa.

NuTerpupoBanue TPUrOHOMETPUUYECKUX BbIPAKEHUIN
1. BeruncieHue HHTErpaioB BUAA:

IR(sin X;Cos X)dx -YHUBEpCaJIbHas TPUTOHOMETPHUUYECKAs MTOJICTaHOBKA

t=tg—
92.
_ 2
sinx = = COS :1 tz,
1 1+t
2t 1—t2
tgx = , ctgx = ;
J 1—t? J 2t
x=2arctgt; dx= 2dt2.
1+t

2. Boluncienue UHTEerpajioB BUJIA:
[sin™ xcos" xdx,
rae M wim N — HedyeTHOE YncIo.
Ecmm M — HeweTHOE, TO CIIEAyeT UCIIOIB30BaTh MOACTAHOBKY COSX =T1.

Ecmu N — HeueTHOE, TO ClienyeT UCIIOIb30BaTh MOJACTAHOBKY Sin X =t .
3. Beruucnenue nHTErpajioB BUIA:

_[sinm xcos" xdx,
rae M u N — geTHBIC YHCIA.
Bo BTOpOM ciiydae MOryT IOMOYh TPUTOHOMETPUICCKHE (DOPMYJIBI:

sin? x :%(1—c032x); CoS? X :%(1+ €0S2X); SiNXCOSX =%sin 2X .

4. BpruncieHue MHTErpajioB BUA:

Isin mxsin nxdx, jcos mx cos nxdx , _[sin mx cos nxdx .

Nx MOXHO HaXOIUTh C TOMOIIBIO HCIOIB30BAHUS TPUTOHOMETPHUUECKUX
bopmyit:
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sinasinﬂ:%[cos(a - B)—cos(a+p)];

cosacosﬂ:%[cos(a—ﬂ)ﬂos(a +8)];

sinacos 8 :%[Sin(a—ﬂ)+sin(a+ﬂ): .

OnpeneneHHbI HHTErPaJ
b

I:If(x)dx.

a

CBoiicTBa onpe/aejieHHOT0 HHTErpaJja

(t)dt—I (y)y:

1. bf( X Jdx =

a

SJJ'—.O'

2. 'f(x)dx:o;

J
a

b
3. [Cdx=C(b-a);
) b
4. |Cf (x)dx:ij(x)dx;

a

5. b[f( X)+g(x)—h(x)Jdx = j dx+_[g X Jox — th X )X ;

7. .qf(x)dx:j'f(x)dxjt‘tff(x)dx.

a

®opmyJa Herorona-JleiioHuma
b

[ f(x)dx=F(b)-F(a).

a
FeOMeTpnquKoe NMPUWIOKEHHUE OIIPECACJICHHOI0O HHTEI'paJIa

S= j X)dX — mromans miockoi Gurypsr

b
V. =7 j y?(x)dx — 06bem Tena Bparenus BOkpyr ocu OX ;

X
a
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d

V, = 7Z"[ X ( y)dy — 00BeM Tena Bparenns Bokpyr ocu O) ;

y
c

b
| :J. 1+( f '(X))de — JJIMHA TyTH KPUBOM.

du3HYecKoe NPHIOKEHHE ONPeIeIEHHOr0 MHTErpaia
t
S= I f (t)dt —BBIYMCIIEHHE TIPOHIEHHOTO MY TH MO CKOPOCTH,

4

b
A= J F (S)ds —BBIYHMCIICHHE PA0OTHI IEPEMEHHON CHUJIBI.

a

JudppepeHunanbHble ypaBHEHUSA

1. y':f(x):y(x)zjf(x)dx;
2. f(X)°y'=g(X):>y=j—d?E);) X;

)
3. g(y)dy=f(x)dxum g(y)-y' = f(X):)Ig(y)dy:If(x)dx;
4. y'=f(ax+by), a,beR caenars 3ameny ax+hby=t:
5. y'=f (x, y) pelIeHre JaHHBIX YPaBHEHUH UIIETCS C TIOMOIIBIO
nozcranosku Y(X)=Xz(X) orkyma y'(X)=z(x)+xz'(x);

6. y+f (X) Y=g (X) MHTETPUPYIOLIUNA MHOKUTEIb ONPEAEISIETCS

opmyoii u(x):eff(x)dxj y(x):ju(x)g(x)dx+Cu(x);
7.y =f(x)= y(x)=_[dx_[dx...J f(x)dx+C, +C,x+C,x*+..+Cx" "

n

8. f (X; Y y(”)) =0 NOHM3UTH HA €AUHUILY 3aMEHON Y' = Z(X) =
y' =2/ (X),n YV =2V f (x; 2:7;...] z(”‘l)) =0.

JJIeMEHTbl KOMOMHATOPUKHU
1. n=1.2.3-.... (n —l)- N— dakTopua;

2. P =nl- nepecranosku;

K n! ",
3. A = —YHCJIO pa3MElICHUH;
(n—k)!
I .
4, C: __ " 4ycno coueranuii.
k!(n—k)!
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Kaaccuueckoe onpeacjacHue BEPOATHOCTH

r71eM— YUCJIO DJIEMEHTAPHBIX UCXO0/I0B, OJIArOMPUSTCTBYIOIINX COOBITHIO A
N— YHUCII0 BCEX PAaBHOBO3MOXHBIX JJIEMEHTAPHBIX MCXOJIOB OIbITA, 00Opa3yoIInuX
MOJIHYIO TPYIITY COOBITHIA.

FeOMeTpuqecxoe OonpeacjJeHUuE BEPOATHOCTHN

P(A):%.

Crarucruueckoe OonpeacjacHue BEPOATHOCTH

rue P ( A)— BEPOSITHOCTD TOSIBIICHUS COOBITUS A |

0)( A) — OTHOCHUTEJIbHAS YacTOTa ITOSIBJICHUS COOBITHS A ;

M — 9KCII0 UCTIBITAHUM, B KOTOPBIX MOSIBUIIOCH COOBITHE A |
N — oO11iee YncI0 UCTIBITAHUA.

Teopembl cJ10:KeHHsI BEPOSITHOCTEH
1. P( A+ B) = P( A) + P( B) — JIJISI HECOBMECTHBIX COOBITHIA;
2. P ( A+ B)

COOBITHH.

P(A) +P ( B) -P ( A- B) — JIJISl COBMECTHBIX (HE3aBUCHUMBIX)

TeopeMbl YMHOKEHUS BEPOSITHOCTEM

1. P(A-B)
2. P(A-B)

P ( A) -P ( B) — JIJIS1 HE3aBUCUMBIX COOBITHH;
P(A) . P(B \ A) = P(B) . P(A\ B) — 1A 3aBUCUMBIX COOBITHIA.

dDopmyJia MOJTHOH BEPOATHOCTH

P(A)=P(H,)P(A/H,)+P(H,)P(A/H,)+.. +P( ) (A/H)

dopmyaa baiieca
P(Hk)-P(A/H ) P(H ) P(A/H,)

P(A) ZP A/H)

P(H,/A)=
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JIeMeHThl MATEMATHYECKOM CTATHCTUKH

k
Z n. =n, rae N — ob6mee yncno HabmroACHUH (00HEM BBIOOPKH);

i
i=1

n.

o, = —— OTHOCHUTEJIbHAs qacTorTa,
n

o+o,+.+a =1

YucjoBble XAPAKTEPUCTUKH BapHAIIMOHHBIX PSA10B

k
_ in
= SR
n

— cpenHss apudmerrueckas mpocTas;

n

Kk

2.%M, X N+ X, Ny 4.4+ % N
_ 1= "2 2 ' "k k — cpemHsas apudmerudeckas

k
n+n,+..+n
20

B3BCIICHHAS;

3.R= Xnax ~ Xmin — Pa3Max;

k _
;‘Xi_x"ni ‘xl—x‘-nﬁ‘xz—x‘-n2+...+‘xk—x‘-nk
| —

4. d="=— —CpeliHee
n+n,+..+n
r]i
i=1
JIMHEHHOE OTKJIOHCHUE;
< 7\ —\2 —\2
Z(Xi _X) M (xl—x) -x1+...+(x1—x) X,
5 D=4L - — JMCTIEpCHs;

Kk

N, +...+N
2N ' ‘
i=1

6. o =/ D — cpeaHee KBaapaTHIECKOE OTKIIOHCHHUE.

Onepauuu HaJ MHOKECTBAMH
1. AUB={x|xe Ammx e B}.

2. ANB={x|xeAuxeB}.

3. A\B={x|x€ Au x¢ B}

4. A=U\A={X|xeAu xeU}.
5. AxB={(a,b)|ae A beB}.
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Jlornyeckue onepauuu
JTU3BIOHKIUA V |
KOHBIOHKIIUSA &UIIH A |
OTpHIaHHE (MHBEPCHS) a (—a);
UMIUTUKALUAS —>;
HKBUBAJICHTHOCTDH (IKBUBAJICHIIUS) <> WIH <> WIH ~ ;
cinoxenue JXerajikuHa (CloKeHHe 1Mo Moayo 2) @ .

Ta0auna HCTUHHOCTH IS AN3LIOHKIMH

O O |- |D
O |- |O |- |T

oOlr (k| |L

Tadaunma HCTUHHOCTH 1JI KOHLIOHKIINH

OO |~ |2
Ok |O | |T

O | O ok |>

Tabauua MCTHHHOCTH /1JI51 HHBEPCHH

a a

1 0

0 1

Tadoauna HCTUHHOCTH JIS1 UMILTUKALMHA

a b —
1 1 1
1 0 0
0 1 1
0 0 1
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Taﬁ.lmua HCTHHHOCTH OJIF JKBUBAJICHTHOCTH

a b ashb
1 1 1
1 0 0
0 1 0
0 0 1

Ta0Jauma HCTUHHOCTH AJIA KETATKHHCKOI'O CJI02KCHUSA

a b adb
1 1 0
1 0 1
0 1 1
0 0 0

IlpuopuTer BBLINOJHEHUS] JOTHYECKHX oOmnepanuii (Ipd OTCYTCTBHH

CKOOOK):
1)
2)
3)
4)
5)

OTPHULIAHUE;
KOHBIOHKIINS;

JTU3BIOHKLNSA, KETATKUHCKOE CII0KEHUE,;
UMIUTHKAIIHS;

HKBUBAJIEHTHOCTb.

OcHOBHBIE 3aKOHBI AJITe0PbI JJIOTHKH

(X VX)) VX, =X Vv (X, VX,) (accolMaTHBHOCTB);

X VX, =X,V X (KOMMyTaTUBHOCTb);

X, v0=0v X =X, (cBoiicTBO HyI);

. 1v X, =X, v1=1 (3akon nornomenus s 1);

- (X X,)X, =X (X,X;) (acconMaTMBHOCTS);

X X, = X, X, (KOMMYTaTUBHOCTb);
X,0=0x, =0 (cBo¥CTBO HYJIS IO YMHOXCHUIO);

X,1=1X, = X, (CBOHCTBO HEUTPAIFHOCTHU | MO YMHOXEHHIO);
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9. X, (X, vV X;) = XX, VXX, (IUCTpUOYTHBHOCTB);
10. X, v X, X, = (X, Vv X,)(X, v X,) (nucTpuOyTUBHOCTH 2);

11. X, v XX, = X, (3aKOH IIOTJIOLICHNUA);

12. X, v X, = XX, (3axoHbl 1e Moprana);

13. XX, =X, Vv X, (3akoHbI 1e MopraHa);

14. 71 = X, (3aKOH CHSTHSI JBOIHOTO OTPULIAHUS);

15. x, v X, =1 (tertiumnondatur — TpeTbero He AaHO);
16. (X, ®X,) DX, =X D (X, DX,) (accOUMaTUBHOCTE);
17. X, ®X, =X, DX;

18. X, ®0=0® X, =X,;

19. X, ®1=1® X, =X

20. X, ®x, =0;
21. X, VX =X;
22. X, X =X

1771 1°

AOCOJIIOTHASI M OTHOCHTE/ILHAS NMOTPELIHOCTD
1. A= |A - a| — abCOJI0THAS MOTPELIHOCTD;

A
2. 0= H, a # 0 — oTHOCUTEJIbHAS TOTPEITHOCTD.
a

I[CCﬂTI/IqHaﬂ 3alucChb HpHﬁJII/I)KeHHOFO qucJjia
a=a,-10"+a, - 10" +..+a,-10° +a,-10° +..+ _, -10™".
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JeiicTBUA HAaX NPUOJIMKEHHBIMHU YMCJIAMHA

Anreopanyeckoe | AOCOJIOTHAS IOTPEIIHOCTD OtHOCHUTEIbHAsS
BBIPAKCHHE HOTPELIHOCTD
CYMMBbIa + b A(a+b)=Aa+Ab S(a+b) <s(a),rne

5(a) = 5(b)
paszHocTra—b A(a—b)=Aa—Ab _

IIPOU3BEICHUA A - b A(a-b)=a-Ab+b-Aa S(ab) =5(a) +5(b)
‘{aCTHOFO% A(%) = b-Aab+2a-Ab 5[%) =o(a)+o(b)
CTETEeHU 3" A@")=n-a""-Aa o(@") =n-o6(a)

Aa o(a)
xopual/a AE/a)=—2 5(Wa)=22)
N Wa) ==

IIpudan:xeHHbIE METOAbI BBIYHUCICHUS IPOU3BOAHOMI 0T QyHKINH, 321aHHO

TAOJHUIHO
2 3 2 4 3 2
pyy s AL gy (BBUR2 o 200U LA B -dOU 1051000424 s
£/(x)~ 2 6 12 120
h
t=2"%
h

Ipudan:keHHbIEe METOAbI HHTETPUPOBAHMS
Metoa Tpaneuuu

jf(x)dth-{f(Xo);f(X”)+f(x1)+f(x2)+...+f(xnl) ,

b—-a
rae.h = ( )— JUTHHA KQXXJI0TO M3 MAJICHBKUX OTPE3KOB WM Uiaz,
n

f (Xi )— 3HAYEHUA MOABIHTErPAIbHON QYHKUIHUU B TOUKAX Xyy Xpy Xy ooy X1, X, -
Ipudaun:xeHHoe penieHue 00bIKHOBEHHBIX JU(epeHIIHATbHBIX YPABHEHUH
Meton Jisiepa
Year =Y T f (Xk,yk)'h , k=0,12,...,.n—1.

KoneuHnsie pazHocTu
AY, =Y~ Yo
AY, =Y, =Y,
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A%y, = Ay, — Ay,

A%y, = Ay, — Ay,

A’y , =Y. .—Y, , — KOHEUHbIE PA3HOCTH BTOPOTO MOPSIKA.
HNurepnoasunonnbie popmyiasl JJarpanxa

L (x) = i y (r—xg)(x—xg) . Cr —x_ ) (x —xp44) . (x — x3)
(r; = x0) Oy — x1) oo Ot — x5 ) (0 — X344) o (2 — x)

HNurepnoasunonnbie popmyasl Herorona

1) [lepBas untepnomsuonnas ¢popmyna Herotona:

n

2
P (X) = Yo b 22 (X X0) 3  (X = ) (X X) b 2 (X =) (X = %),

rae =X, —X.

2) Bropas unTepnoysinuonHas gpopmysia HeroToHa:

2
P.(X)=Y, +%(X—Xn)+%(x—xn)(x—xn_ )+t - .yr(]’!(x—xn)...(x—xl)

Koopaunatsl BekTOpa
AB = (Xz — XY, Y, — Zl),r,ue A(X; Y1) B(X5:Y,)

Jiinna BekTOpa
‘ﬁ‘: (X, —%)*+ (Y, = ¥)* +(2, - 2,)*, tae A(%; V1), B(X,: ¥,)
JIuHelHbIE ONepanu HA/l BEKTOPAMHU
La+b=(X+X,Y,+Y,;Z +12,),raea(x; y,),b(%,;y,).
2. a—b=(x—X;Y, — ¥,;2, — 2,), rmea(x; y,),b(x,; y,) .
3. ka= (kx; Ky, kz), e a(x; v;) -

CxkajisipHoe npou3Be/ieHHe BEKTOPOB

5-5:‘5“6‘%55 b.

X, X, +yl Y, +2,-2,
‘a‘ ‘b‘ \/’xl +y,°+2° \/x +y,5+2)}

OO01ee ypaBHeHHe MPSIMO HA MJIOCKOCTH
Ax+By+C =0,

A(x—X,)+B(y—Y,)=0 — ypaBHeHHe MpsAMOii, IPOXOAIIEH Yepe3 JAHHYIO

cos(x) =

Touky M (X,;Y,) ©HOpMAIbHEIM BEKTOpOM n(A;B).
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YpaBHeHue NPSIMOM, IPOXOsileil Yepe3 ABe JaHHbIEC TOYKHU
X—X — Y=Y )
=% Yo=Y
YpaBHeHue NPSIMON B 0TPe3Kax

a b
YpaBHeHue NPSAMOM € YIJIOBBIM KO3 PUIHEHTOM
y=kx+b, k=tge.
HopMmajsibHOe ypaBHeHHEe NIPSIMOi

Xxcos g+ ysinf—p=0.

YpaBHeHuMe ¢ JaHHBIM HANPABJIAIOIIMM BEKTOPOM U TOYKOI,
NPUHALJIEKALICH TPAMO
X=X — Y=Y
X Y

rae Bekrop S(X,Y) HampamieH BIOIb MPSAMOi, a Touka P(X;,);) JIEKUT HaA STOH

IPSAMOM.

YcioBue MapajieJbHOCTH IBYX MPSMBIX
1. AX+By+C =0 Ax+By+C =0 A_B_C
Bl Cl

2. y=kx+by=kx+b < k=Kk.
Ycii0oBHE nepNeHAUKYJISAPHOCTH ABYX NMPSIMbIX
1. AXx+By+C =0 L Ax+By+C,=0< A-A+B-B,=0.
2. y=kx+b Ly=kx+b<k=_1.
1

Yroua Mexay npaMbIMH

[E—

. Eciu mapa npsiMbIX Ha TJIOCKOCTH 3aJlaHa O0IUMU YPaBHEHUSIMU
Ax+By+C =001 A1X+ |31Y+C1=0,T0

A-A+B-B
cosa = A-A A :
JA? + B A7 1 B?
2. Ecnu mapa npsMbIX Ha IJIOCKOCTH 3a/laHa YpaBHEHUSMU: Y = k1X+b1 51
y=k2X+b , TO tga:ﬁ_
1+k,k;
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Touka nepeceyeHus1 ABYX NPSAMBIX

Ecnu ©a mnockoct 3amanel  gBe  npsmble  AX+BYy+C =0 u
AXx+B,y+C,=0, To KoOpaMHATBl TOYKH IEPECEUCHUS STHX IMPAMBIX MOXKHO

BBIYHCIIATH 110 hOpMYyIIaMm:
X, = _Cle +CZBl Y, = _A1C2 + A2C1
L] 0 .
AlBZ_AZBl AiBZ _AZBl

PaccrosiHue oT TOYKH 10 NPAMOI

d:|Ax1+By1+C|.

JA? + B?

OO011ee ypaBHeHHe KPUBO# 2-T0 OPAIKA
A’ +2 Bxy+Cy* + 2Dx+2 Ey+ F = 0.
OKpy,KHOCTH

1.x* + y* = R®.—kaHOHMYeCKOEe YpaBHEHHE OKPYKHOCTHC pajuycoM R, c
LEHTPOM B Hayaje KOOpAHHAT;

2. (X — a)2 + ( y— b)2 = R* —kaHOHHMYECKOE YpaBHEHHE OKPY>KHOCTHUC

panguycom R, ¢ nentpom B ToukeC(a;h).

DJLIUIIC

v

2 2
X
— + - =1-kaHOHMYECKOE ypaBHEHHE JUIHIICA.

a’> b
JJIeMEeHThI JUIMIICA
1. K =(—¢;0) u F, =(c;0) — dokycsr, rae
c=+a’-b®.
2. FEF, =2c¢, ¢ <a—doxycHoe paccrosiHue.

3. 2a- 0oJpIIast Och dJutuIica, 2b - Majias OCh DJUIMIICA.

C
4, £ =—, 0< & <1— 3KCHEHTPHUCUTET ILINIICA,
a

5. L =a+é¢X, I, =a—&X—(okanbHbIC PaANYChI JUIUIICA;

2
6. p= P (hoKaJIBHBIN MapameTp;

a
[. X =1*— —AUPEKTPUCHI IILTUIICA.
g
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I'unep6osa

2 2
Xy
— — = =1-KaHOHMYECKOE ypaBHEHNE T'UIEPOOIIbL.
a~ b

DJieMeHThI THepH0Jibl
2 2
1. = (—c;O) uF,= (c;O) — dokychl, raeC =+a° +b” .
2. FF, =2¢, ¢ > a—doxkycHoe paccrosiHue.
3. 2a— #elcTBUTENbHAs OCh THUIEPOOIBI= @ — ACUCTBUTENbHAS MOIYOCh
TUIEepOOIIBL;

2b — MHUMas och TUIEPOOIIBI = b — MHUMAs TIOTYOCh TUTIEPOOIIHI,

C
4, £ =—, £>1 —KCHEHTPUCUTET TUIIEPOOJIHI,
a

5. (hokasbHBIE PaINYChI TUIIEPOOJIBI:
a) JIUIS JICBOM BETBU TUIIEPOOIIHI:
L=—a—é&x, ,=a—e&x;
0) [J1s1 IpaBOi BETBU TUIIEPOOJIBI:
L=a+ex, ,=—a+e&x.
2
6. p= P (boKanbpHBIN MapaMeTp;

a
7. X==%— —IUPEKTPHUCHI JILIUIICA;
g

8. Y =1+—X —acuMnTOThI TUTIEPOOITHI.
d

ITapadoaa
y® = 2 PX —KaHOHMYECKOE ypaBHEHHE TIapaboIbL.

JieMeHThI NapadoJbl:

1. Touka F —doxyc mapabosbl, kKoTOpas UMEET KOOPAMHATHI (g;Oj .

2. PaccrosHme I or moGoit Toukn M(X;y) mapaGomsl 0 ¢okyca

onpenensercs: GopMyJIou:

3. YpaBHEHUE TUPEKTPUCHL: X = —

Njo No
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